



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8352-е заседание

Четверг, 13 сентября 2018 года, 10 ч. 15 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Хейли (Соединенные Штаты Америки)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар	г-н Адом
Экваториальная Гвинея	г-жа Меле Колифа
Эфиопия	г-н Амде
Франция	г-жа Геген
Казахстан	г-н Умаров
Кувейт	г-н аль-Отейби
Нидерланды	г-н ван Остером
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-жа Вронецкая
Российская Федерация	г-н Полянский
Швеция	г-н Ског
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен

Повестка дня

Ситуация в Сомали

Доклад Генерального секретаря по Сомали (S/2018/800)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-28586 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч. 15 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в Сомали

Доклад Генерального секретаря по Сомали (S/2018/800)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Сомали и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали г-на Майкла Китинга; специального представителя председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и главу Миссии Африканского союза в Сомали г-на Франсишку Каэтану Жозе Мадейру; а также Директора-исполнителя Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку.

Г-н Мадейра принимает участие в этом заседании в режиме видеоконференции из Могадишо.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/800, в котором содержится доклад Генерального секретаря по Сомали.

Я приветствую г-на Китинга и предоставляю ему слово.

Г-н Китинг (*говорит по-английски*): На следующей неделе заканчивается срок моей службы. В день моего прибытия в Могадишо в январе 2016 года меня сразу вызвали в администрацию президента для обсуждения угрозы приостановки штатами — членами федерации своего сотрудничества с центральным правительством. Когда я уезжал из Могадишо два дня назад, страна столкнулась с аналогичной ситуацией.

Структурные проблемы, определяющие политику и безопасность в Сомали, не изменились, однако это не должно затмевать собой ряд впечатляющих успехов, достигнутых за последние три года. Была обеспечена мирная передача президентской

власти, и результаты были признаны легитимными. Была сформирована новая верхняя палата, представляющая федеративные штаты. Доля женщин в парламенте возросла с 14 до 24 процентов, превысив средние показатели как по Африке, так и по всему миру. В 2017 году удалось избежать голода благодаря мобилизации национальных усилий, более высокому уровню готовности, а также щедрости доноров, оперативно предоставивших финансовые средства. Об этом не часто говорят, но это заслуга как сомалийцев, так и Организации Объединенных Наций.

Продолжается процесс формирования федерального государства. Год назад был создан штат Хиршабелле. Достигнуты успехи в деле предотвращения и урегулирования конфликтов. Недавно я отправился через границу за покупками в Галькайо, город, в котором до последнего времени сохранялась весьма нестабильная обстановка и население которого было крайне разобщенным. Другие конфликты, например между Пунтлендом и Сомалилендом, удалось предотвратить благодаря активным дипломатическим усилиям Организации Объединенных Наций, Межправительственной организации по развитию и других сторон.

Созданы рамочные основы для решения проблемы хронического отсутствия безопасности, включающие в себя архитектуру национальной безопасности и всеобъемлющий подход к обеспечению безопасности.

Продолжается реализация плана передачи основных функций по обеспечению безопасности от Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) сомалийским силам. Недавно в ведение сомалийских сил перешел главный стадион Могадишо и прилегающие районы.

Правительство функционирует и разработало масштабную программу реформ с опорой на тесное партнерство между президентом Мохамедом Абдуллахи Мохамедом Фармаджо и премьер-министром Хасаном Али Хайре. Главная цель состоит в том, чтобы повысить кредитоспособность страны и укрепить подотчетность в качестве шага на пути к полному восстановлению суверенитета, уменьшению зависимости и привлечению как государственных, так и частных инвестиций.

Контрольные показатели, установленные Международным валютным фондом, достигаются, объем внутренних поступлений увеличивается, управление государственными финансами совершенствуется, доверие деловых кругов укрепляется, и перспективы погашения просроченной задолженности и облегчения бремени задолженности становятся все ближе.

В настоящее время проводится работа по созданию законодательных и институциональных основ для выборов 2020 года. Наблюдается подлинный прогресс в деле пересмотра Конституции. Федеративные штаты стали более активно участвовать в решении широкого круга вопросов, и работа Технического переговорного комитета по вопросам федерального устройства придала дополнительный импульс осуществлению повестки дня правительства. Разрабатывается рамочная программа национального примирения с тем, чтобы все заинтересованные стороны в сомалийском обществе могли играть свою роль в рассмотрении жалоб и урегулировании конфликтов.

Сомалийцы могут черпать силы в этих позитивных переменах. Однако никому не следует питать иллюзий относительно будущих трудностей, многие из которых носят структурный характер.

Сомалийцы продолжают сталкиваться с серьезной проблемой отсутствия безопасности, высоким уровнем насилия, обходящегося дорогой ценой, жестокими нападениями со стороны «Аш-Шабааб», ограниченным доступом к правосудию и основным услугам, отсутствием местного управления, хронической нищетой и недостаточными возможностями для получения дохода и трудоустройства.

Страна подвержена климатическим потрясениям. На положении внутренне перемещенных лиц находится 2,6 миллиона человек. Это одно из наиболее неблагоприятных в мире мест для женщин, и возможности молодежи в плане получения образования, трудоустройства и ведения нормальной жизни, к величайшему огорчению, остаются ограниченными.

Широко распространены случаи ущемления и нарушения прав человека, включая сексуальное насилие, вредные виды традиционной практики, ограничение свободы выражения мнений, а также произвольные аресты и задержания, в том числе де-

тей. До сих пор не создана национальная комиссия по правам человека.

Сохраняющиеся между кланами и заинтересованными группами разногласия, связанные с границами, ресурсами и доходами, разделением власти и жалобами, могут перерасти в насилие и привести к новым страданиям и перемещению населения.

Соглашение о разделении полномочий по формуле «4,5», учитывающей интересы влиятельных кланов в ущерб более слабым и находящимся в меньшинстве, позволило добиться определенного прогресса, но в то же время стало источником недовольства, что может быть использовано в узких целях.

Верховенство права обеспечивается слабо. Модели органов правосудия и исправительных учреждений почти согласованы, но соответствующие возможности остаются весьма ограниченными. Правительство не располагает средствами для обеспечения исполнения постановлений; и слишком часто люди предпочитают обращаться за помощью к «Аш-Шабааб».

Коррупция носит системный характер и используется для получения и сохранения власти. Она негативно сказывается на неимущих гражданах, которые составляют большинство населения. Неотслеживаемые денежные средства остаются одной из определяющих характеристик политики в Сомали.

Кроме того, борьба с коррупцией требует структурных изменений — создания и обеспечения финансирования независимых органов правосудия, а также назначения квалифицированных и компетентных сотрудников гражданской службы.

Сомалийцы гордятся своей клановой системой, однако страна не должна допустить того, чтобы клановая принадлежность была единственным критерием для распределения должностей. Особенно молодые люди заслуживают того, чтобы существовали учреждения, способные оказывать надлежащие услуги.

Правительство полностью осознает эти проблемы. Вопрос заключается в том, удастся ли ему с ними справиться, и сможет ли международное сообщество оказать ему согласованную, адекватную

и своевременную поддержку. Существует множество рисков. Четыре требуют особого внимания.

Первый риск связан с тем, что «Аш-Шабааб» и другие экстремисты могут подорвать прогресс. Несмотря на успехи АМИСОМ и сомалийских сил безопасности в сдерживании «Аш-Шабааб», эта группировка по-прежнему сохраняет жизнеспособность. Она совершает целенаправленные убийства, использует самодельные взрывные устройства и прибегает к вымогательству средств у общин и предпринимателей, в том числе в Могадишо и других городах. Для контроля за этой проблемой и смягчения ее последствий требуются систематические усилия по ослаблению «Аш-Шабааб», а также по укреплению легитимности и потенциала правительства. Одно без другого не сработает.

Ускоренное внедрение архитектуры национальной безопасности и инвестиции в комплексный подход к обеспечению безопасности имеют важнейшее значение. Это может способствовать выработке более последовательных подходов со стороны международных партнеров, однако успех зависит главным образом от выполнения договоренностей, достигнутых сомалийскими лидерами относительно их роли и обязанностей в деле обеспечения безопасности по всей стране.

Второй риск заключается в том, что политические разногласия резко затормозят достижение прогресса, принятие основных законов и осуществление правительственной программы реформ и действий в области безопасности. Отсутствие доверия между федеральным правительством и федеративными штатами и недавнее решение последних о приостановке сотрудничества вызывают крайнюю тревогу. Неспособность восстановить доверие и возобновить сотрудничество направляет негативный сигнал как сомалийцам, так и тем международным партнерам, которые пытаются убедить свои скептически настроенные столицы в том, что Сомали готова к оказанию ей дополнительной финансовой помощи и поддержки в области безопасности. Федеративные штаты должны использовать предстоящее заседание Совета национальной безопасности, которое будет созвано президентом, в качестве возможности для конструктивного взаимодействия. С опорой на уже достигнутый прогресс можно было бы вкладывать больше средств в наращивание потенциала федеративных штатов и активизировать

информационно-пропагандистскую и коммуникационную деятельность центральных властей. По мере приближения выборов в местные органы управления и национальных выборов становится все сложнее заручаться поддержкой основных сторон, участвующих в реализации национальной повестки дня, — не только федеративных штатов, но и парламентариев, влиятельных членов кланов, деловых кругов, в том числе диаспоры, и традиционных старейшин, — и это требует все больших финансовых ресурсов, однако это необходимо.

Для смягчения этого риска необходимо применение двуединого подхода. основополагающие вопросы, в том числе вопрос о разделении и распределении властных полномочий, характере федеративного государства и соответствующих полномочиях федерального правительства и правительств штатов, должны рассматриваться в процессе пересмотра Конституции. Следует проводить консультации с молодежью, женщинами и представителями меньшинств. Вполне закономерно, что по поводу федерализма существуют сильные разногласия, но для изменения политической культуры эти разногласия необходимо урегулировать путем диалога, а не односторонних действий. В более краткосрочной перспективе самой сложной задачей станет достижение политических договоренностей, которые обеспечат продвижение вперед без ущерба для итогов процесса пересмотра Конституции. К их числу относятся принятие закона о выборах, интеграция сил безопасности и достижение договоренностей о распределении ресурсов и доходов. Ключевым элементом в этом контексте является доверие, хотя установить его крайне трудно, поскольку политические деятели подозревают или предполагают, что главная задача их оппонентов — сместить или заменить их. Концепция патриотической оппозиции является слабой, а правила политической игры неписаны и жестоки. Стороны злоупотребляют процедурами вотума недоверия и импичмента и выборами и используют их для получения финансовой и политической выгоды. Необходимо пересмотреть применение этих процедур. Политики должны добиваться поставленных целей, а не продвигать интересы кланов или преследовать свои личные интересы. Для этого потребуется время, и это будет возможно лишь в том случае, если соглашения и процессы будут восприниматься как законный результат конструктивного взаимодействия. Доверие

невозможно без соблюдения надлежащей правовой процедуры, готовности отказаться от насилия и взаимодействовать, а также поиска компромиссов ради общего блага. Именно с этими словами я обратился к сомалийским руководителям в своем прощальном выступлении.

Третьим фактором риска, несмотря на единство Совета, является фрагментация международного сообщества. Существует целый ряд аспектов такой фрагментации. Осуществление правительственной программы реформ в области безопасности, политики и экономики будет намного более успешным, если партнеры будут взаимодействовать друг с другом на основе согласованных национальных планов и эффективных систем управления. В некоторых сферах такой подход работает, и достигнутые результаты впечатляют, в частности в том, что касается оказания гуманитарной помощи и поддержки в проведении выборов и проведения экономических и финансовых реформ. При посредничестве Организации Объединенных Наций и международных финансовых учреждений налаживаются прочные партнерские связи. В настоящее время ведется работа над проектами оказания бюджетной поддержки высокого уровня, в том числе Европейским союзом и Норвегией, однако в других областях, в частности в области безопасности, преобладают двусторонние подходы, что сокращает шансы на успех.

Еще одной сферой, в которой необходимо противодействовать фрагментации, являются основания для дальнейшего присутствия АМИСОМ в стране. АМИСОМ нуждается в том, чтобы она получала предсказуемое финансирование и чтобы были установлены конкретные сроки сокращения ее численности, когда по мере ослабления позиций «Аш-Шабааб» будет проведена ее реорганизация и когда Сомали продемонстрирует свою способность взять на себя функции поддержания безопасности. Преждевременный вывод АМИСОМ может привести к катастрофическим последствиям, но для оказания устойчивой поддержки АМИСОМ, а также поддержки сомалийским органам безопасности потребуются достижение результатов в деле повышения безопасности населения. Сомалийцы взяли на себя ответственность за передачу им этих функций в зависимости от соблюдения конкретных условий, и АМИСОМ может способствовать успешному осуществлению этого переходного процесса. В процессе передачи функций роль, которую играет

Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали (ЮНСОС), должна будет измениться. Нынешний обзор ЮНСОС позволит прояснить этот вопрос.

Еще одной проверкой на прочность международного единства станет чувствительность Сомали к соперничеству партнеров, в том числе стран Залива. Я надеюсь, что атмосфера, воцарившаяся после возобновления дипломатической деятельности в районе Африканского Рога и сближения Эфиопии и Эритреи, распространится и на Сомали. Это может привести к таким благоприятным последствиям, как сдерживание или более оперативное урегулирование конфликтов между сомалийцами, включая переговоры между Харгейсой и Могадишо, которые необходимо возобновить, и установление уважительных отношений, на основе которых Сомали сможет извлечь выгоду из исторических связей со всеми партнерами и их поддержки.

В-четвертых, существует риск того, что население вновь столкнется с гуманитарной катастрофой. К сожалению, вероятность такого развития событий высока, в то время как миллионы людей уже живут на грани достойного существования. Будущие кризисы будут вызваны сочетанием следующих факторов: климатических потрясений, вооруженного конфликта, спровоцированного действиями «Аш-Шабааб» и неурегулированными разногласиями, конкуренцией за природные ресурсы и систематической маргинализацией определенных групп. Наша цель должна заключаться в уменьшении уязвимости населения путем создания рабочих мест, осуществления инвестиций в урбанизацию, управление водными ресурсами и предоставление доступа к чистой энергии, а также путем наращивания огромного экономического потенциала страны, будь то в сфере животноводства, рыболовства, сельского хозяйства или информационных технологий.

Будущее Сомали находится в руках самих сомалийцев. Правительство признает это, и я воздаю должное его решительному стремлению восстановить суверенитет Сомали. Однако одной лишь политической воли недостаточно. Создание практических возможностей имеет существенно важное значение, как и успешное проведение подлинно инклюзивной политики, что вовсе не просто после 30-летнего кровопролитного конфликта, который оказал деструктивное воздействие на политическую и эко-

номическую сферы, а также в условиях, когда нестабильность играет лишь на руку деструктивным силам. Успех зависит от готовности политических, деловых, традиционных и других лидеров работать сообща во имя общего блага, используя потенциал страны для построения лучшего будущего в интересах ее народа — особенно молодежи. В последние годы общественность уже с гораздо меньшим скептицизмом оценивает вероятность того, что это когда-либо произойдет и сомалийцы смогут найти способ решения своих проблем. Сегодня некоторые уже верят в то, что это возможно, хотя есть и те, кто убежден в невозможности такого сценария. Чем больше политические лидеры демонстрируют свое единство, тем более широкие возможности открываются для инвестирования в развитие всех регионов страны и ее руководства и тем сильнее международные партнеры осознают свою ответственность за это дело.

В заключение я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности за неизменную поддержку, которую он оказывает Сомали, Организации Объединенных Наций, мне и моим сотрудникам. Для меня было большой честью работать с международными партнерами и, прежде всего, с лидерами и народом Сомали.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Китинга за его брифинг и от имени всех членов Совета я хотела бы выразить ему признательность за его работу.

Слово предоставляется г-ну Мадейре.

Г-н Мадейра (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о ситуации в Сомали. Для меня большая честь вновь выступать в Совете.

Сомали идет по пути принятия на себя полной ответственности за свое будущее. Несмотря на многочисленные серьезные вызовы, Сомали демонстрирует положительную динамику, и в ряде важнейших областей отмечается ощутимый прогресс. Страна продолжает идти по пути достижения прочного мира и безопасности благодаря согласованным усилиям своего народа, руководства и многих международных друзей и партнеров, в том числе благодаря тесному партнерству с Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций. Обна-

деживающие события в регионе — подтолкнувшие лидеров стран Африканского Рога к тому, чтобы в большей мере осознавать настоятельную необходимость достижения мира и стабильность в регионе и активно стремиться усиливать и использовать факторы, являющиеся общими для их народов и объединяющие их страны, — создают новые возможности для примирения, стабильности, регионального сотрудничества и экономической интеграции. Сомали и ее народ должны сохранить этот импульс, для того чтобы продолжить решительно идти по пути, на который они вступили под руководством своего правительства, а именно по пути примирения сомалийцев, экономического роста и процветания без коррупции, безопасности и стабильности на основе уважения прав человека, инклюзивной политики, разделения властных полномочий и совместного использования ресурсов и справедливого распределения земли. В этой связи Африканский союз поздравляет федеральное правительство Сомали, которое сделало проведение инклюзивной политики центральным элементом своей национальной программы реформ, направленной на определение федерального устройства государства и пересмотр Конституции и сформулированной в политической «дорожной карте» по вопросам инклюзивной политики.

Мы приветствуем решения, принятые на заседаниях Совета национальной безопасности в отношении совместного использования ресурсов, интеграции сил безопасности и плана на переходный период. Мы с удовлетворением отмечаем и приветствуем приверженность федерального правительства Сомали ускорению процесса принятия политических решений, необходимых для эффективного урегулирования и устранения неразрешенных вопросов, затягивающих завершение процесса пересмотра Конституции, к которым относятся официальное закрепление статуса штатов, являющихся субъектами федерации, в рамках Национального совета безопасности, совместное использование ресурсов и распределение властных полномочий между федеральным правительством Сомали и штатами, являющимися субъектами федерации, налогово-бюджетный федерализм, распределение обязанностей в секторах безопасности и правосудия, верховенство права, система политического представительства и внедрение согласованной, транспарентной и заслуживающей доверия модели

правосудия. Создание Технического переговорного комитета по федерализации, которому поручено продвигать вперед переговоры о фундаментальных основах долгосрочной стабильности, в том числе в отношении модели выборов, совместного использования ресурсов и распределения полномочий в целях поддержки политических соглашений на уровне руководства, является историческим шагом на пути к установлению в стране прочного мира.

Президент Фармаджо и его правительство, а также руководители Сомали как на национальном уровне, так и на уровне штатов, являющихся субъектами федерации, наметили путь к проведению в Сомали гарантированных Конституцией выборов на основе принципа «один человек-один голос», как это предусмотрено во временной Конституции Сомали. Мы должны и впредь поощрять и поддерживать руководство страны в его усилиях по осуществлению планов и внесению ясности во все другие вопросы в этой области, которые остаются нерешенными, такие как принятие закона о выборах, продолжение регистрации политических партий, завершение подготовки соответствующих поправок к Конституции, внесение поправок в Закон о политических партиях и обеспечение защитной всеохватности в процессе принятия решений, особенно в плане обеспечения равной представленности женщин, а также внутренне перемещенных лиц, молодежи, меньшинств и находящихся в неблагоприятном положении групп населения.

Удалось добиться огромного прогресса в деле снижения долгового бремени, благодаря чему у Сомали появится возможность получить доступ к льготному финансированию на международном уровне и получению большего объема финансовых ресурсов. Мы решительно приветствуем эти усилия и поздравляем сомалийцев с этим выдающимся достижением.

Достижение прогресса в Сомали никогда не давалось легко, и его нельзя воспринимать как должное. Правительство действует в нестабильной обстановке, используя ненадежные инструменты и управляя крайне слабыми государственными учреждениями. Дивиденды мира, накопленные в результате последовательных усилий сомалийцев и их партнеров, постоянно оказываются под угрозой, на них оказывают негативное воздействие недоверие, отношения между кланами, экстремистские

идеологии, вызывающая разногласия политика, деятельность повстанцев, нерегулируемая конкуренция, насильственный экстремизм и порочная деятельность «Аш-Шабааб».

В связи с нынешним политическим кризисом в Сомали сплоченность федерального правительства и штатов, являющихся субъектами федерации, подвергается необычному давлению. Я верю в мудрость сомалийского руководства и его способность решить эту новую проблему на основе постоянного уделения ей внимания и обеспечения единства цели, продолжительного диалога, духа партнерства, общих интересов и взаимных уступок. Однако мы должны и впредь поддерживать такие усилия и быть готовыми в случае необходимости вмешаться для оказания сторонам надежной, своевременной, последовательной и активной поддержки.

Переходя к ситуации плане безопасности, серьезную обеспокоенность по-прежнему вызывают продолжающееся насилие и конфликты между местными кланами. «Аш-Шабааб» и «Исламское государство» по-прежнему сохраняют активное присутствие на всей территории Сомали и совершают смертоносные нападения. В последнее время в операциях «Аш-Шабааб» произошел сдвиг: они вновь начали осуществляться в основном в Могадишо. В связи с этим изменением возникает реальная опасность. Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) по-прежнему готова к поддержанию партнерских отношений с сомалийскими национальными силами безопасности, сменившими Силы по стабилизации в Могадишо. Кроме того, что касается ситуации за пределами Могадишо, то «Аш-Шабааб» по-прежнему прибегает к использованию самодельных взрывных устройств (СВУ), том числе к применению СВУ, устанавливаемых на автомобилях, и СВУ, контролируемых дистанционно и установленных на автомобилях, и устраивает засады, в частности вдоль основных маршрутов снабжения. Свобода перемещения «Аш-Шабааб» по-прежнему создает ограничения для деятельности военнослужащих АМИСОМ, и сомалийских национальных сил и мирных граждан, а также гуманитарных организаций.

Устранение угрозы «Аш-Шабааб» в конечном итоге потребует завершения формирования национальной архитектуры в области безопасности и достижения прогресса в выработке всеобъемлюще-

го подхода к вопросам безопасности. В этой связи АМИСОМ будет продолжать поддерживать эту базовую работу и проведение необходимых реформ в области безопасности, требуемых федеральным правительством.

Сейчас, когда Сомали учится решать новые задачи, мы не должны упускать из виду реальный прогресс, достигнутый федеральным правительством, причем, следует добавить, за короткое время. В последние месяцы мы стали свидетелями искренних попыток федерального правительства провести реформу оборонного сектора. Отмечается значительный прогресс в вопросах регистрации биометрических данных, реформы начисления заработной платы и в оценке оперативной готовности региональных сил, проведенной недавно полицейским компонентом АМИСОМ.

Кроме того, в прошлом месяце мы стали свидетелями существенных изменений в сфере обеспечения безопасности и искренней попытки добиться большего гендерного паритета в рядах старших офицеров с назначением заместителем комиссара полиции бригадного генерала Закии Хусейн Ахмед, ставшей первой в Сомали женщиной, занявшей этот пост. АМИСОМ приветствует эти важные изменения и надеется на тесное сотрудничество с новыми руководителями служб безопасности в деле обеспечения безопасности в Могадишо, а также повышения уровня безопасности на всей территории Сомали.

Как членам Совета хорошо известно, такой прогресс будет иметь решающее значение для того, чтобы претворить в жизнь эпохальное соглашение 2017 года, касающееся архитектуры национальной безопасности. В этой связи АМИСОМ приветствует итоги заседаний Совета национальной безопасности, состоявшихся в июне в Байдабо, призывая к завершению создания архитектуры национальной безопасности. Завершение формирования архитектуры национальной безопасности позволит обеспечить, чтобы прогресс в осуществлении мероприятий переходного периода, достигнутый на сегодняшний день федеральным правительством и штатами, являющимися субъектами федерации, совместно с АМИСОМ, сохранялся. Цель переходного процесса заключается в том, чтобы разработать основу для укрепления оперативного и институционального потенциала сомалийских сил, а также

обеспечить удовлетворение потребностей сомалийских граждан, особенно в таких областях, как правосудие, ответственное управление на местном уровне, свобода передвижения и оказание услуг.

Сегодня я могу сообщить, что достигается прогресс в осуществлении плана на переходный период, но прежде я хотел бы воздать должное усилиям федерального правительства по руководству группой по осуществлению мероприятий переходного периода. Эта группа продолжает регулярно проводить совещания и планировать дальнейшие действия и наладила тесные партнерские связи между АМИСОМ, лицами, ответственными за планирование, и представителями Сомалийской национальной армии. Это тесное сотрудничество и совместное планирование в настоящее время являются основой наставнической деятельности, которую проводит АМИСОМ по отношению к Сомалийским силам безопасности, и в ближайшие недели задачи в области планирования будут переданы региональным отделениям по обеспечению безопасности в рамках следующего шага федерального правительства по осуществлению мероприятий переходного периода. Эти меры также являются важным шагом в планировании переходного периода, поскольку региональным отделениям по оказанию поддержки в штатах, являющихся субъектами федерации, будет оказано содействие, в котором они столь остро нуждаются.

Что касается осуществления экспериментального этапа, то, как объявил в июле в Брюсселе в рамках Форума партнеров Сомали Комиссар Африканского союза по вопросам мира и безопасности Его Превосходительство посол Смаил Шерги, АМИСОМ передаст контроль над стадионом Могадишо. С чувством огромной гордости я хотел бы проинформировать Совет о том, что АМИСОМ уже покинула стадион Могадишо. Официальная передача помещений будет завершена в срок и в соответствии с условиями, взаимно согласованными с федеральным правительством Сомали и всеми заинтересованными сторонами, сразу же после того, как Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали закончит мероприятия по экологической очистке стадиона.

Что касается остальных экспериментальных объектов, то в обеспечении безопасности основного маршрута снабжения между Могадишо и Байдабо

был достигнут важный прогресс. Многое еще предстоит сделать, особенно в плане обеспечения выполнения обязательств, принятых в ходе двух последних заседаний Совета национальной безопасности в Могадишо и Байдабо, не только федеральным правительством, но и штатами, являющимися субъектами федерации. Еще более важное значение имеет финансовая поддержка, которая требуется от международных партнеров Сомали, с тем чтобы мы могли уменьшить потенциальные угрозы для осуществления переходного периода и сохранить успехи, достигнутые АМИСОМ.

Следующие шесть месяцев будут иметь решающее значение для Африканского союза и АМИСОМ — сейчас, когда мы акцентируем внимание на стоящих перед нами важнейших задачах. По итогам четвертого совместного обзора АМИСОМ Совет мира и безопасности АС продлил мандат АМИСОМ на своем 782-м совещании на уровне министров, как это отражено в его коммюнике от 27 июня, в дополнение к которому теперь была принята резолюция 2431 (2018) Совета Безопасности.

Оба мандата имеют далеко идущие последствия. На всей территории Сомали сейчас, когда мы планируем окончательный вывод наших сил из страны, характер операций АМИСОМ меняется. Адаптируясь к новым стратегическим и оперативным реалиям, АМИСОМ в настоящее время находится на заключительном этапе развертывания своего гражданского компонента во всех секторах. Его роль будет заключаться в оказании военному и полицейскому компонентам АМИСОМ поддержки в реализации плана на переходный период, наряду с упором на осуществление усилий по стабилизации, примирению и защите прав человека. В этой связи я приветствую готовность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали работать бок о бок с гражданским персоналом АМИСОМ, который вскоре будет размещен на территории всех штатов, являющихся субъектами федерации.

Более того, как того требует резолюция 2431 (2018), АМИСОМ недавно завершила всеобъемлющий внутренний обзор своих возможностей, и я с удовлетворением сообщаю, что этот обзор был проведен в условиях полной транспарентности и позволил подчеркнуть успехи, достигнутые АМИСОМ в рамках своих возможностей, и выявить пробелы в

работе всех трех ее компонентов. Результаты этого обзора, в том числе определение модели реорганизации АМИСОМ, станут ориентиром для следующей концепции операций АМИСОМ. Они также позволят обеспечить более сильную поддержку для осуществления переходного процесса.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Мадейру за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Мламбо-Нгкуке.

Г-жа Мламбо-Нгкука (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о моей недавней поездке в Сомали.

Как и предыдущие ораторы, я считаю, что у Сомали имеется уникальная возможность добиться как мира, так и гендерного равенства. Многие сомалийцы, с которыми я беседовала, рискуют своей жизнью, стремясь воспользоваться этой возможностью. Одно из наиболее важных изменений в Сомали касается уровня представленности женщин на государственной службе, который растет, чему способствует принятие специальных мер. В ходе последних парламентских выборов представленность женщин резко возросла с 14 до почти 25 процентов, что привнесло в политическую жизнь Сомали важные голоса и привлекло внимание к борьбе за искоренение детских браков и калечащих операций на женских половых органах и изменение законов, дискриминирующих женщин.

Участие женщин в жизни Сомали росло бы еще быстрее, если бы решение этого вопроса не было оставлено на усмотрение старейшин кланов, стремящихся закрепить неравенство, с которым ведется борьба на законодательном уровне. Необходимо, чтобы гораздо больше лидеров приняли гендерное равенство и поддержали женщин, с тем чтобы ускорить важнейшие изменения.

В Байдабо, временной столице юго-западного штата, губернатор которого является главным приверженцем участия женщин, я побеседовала с 31 представительницей законодательной власти в ассамблее штата, где самое высокое число женщин-законодателей в Сомали. Я увидела необходимость в поддержке, которой требовали женщины. Я услышала их боль и их желание изменить будущее своих

детей и своих общин. Эти женщины и народ Сомали отчаянно нуждаются в постоянной поддержке со стороны международного сообщества, иначе их мужественные усилия окажутся напрасными.

Кроме того, я увидела важные изменения, о которых свидетельствуют пересмотр Конституции и подготовка к проведению выборов в 2020–2021 годах, начавшаяся с введения на законодательном уровне обязательной квоты для женщин в размере 30 процентов. Правительство Сомалиленда в июне согласилось зарезервировать за женщинами 20 процентов мест на предстоящих парламентских выборах и выборах в местные советы. Я твердо убеждена в том, что Совет Безопасности может и должен поддерживать федеральное правительство и правительства штатов в их усилиях по повышению уровня гендерного равенства, зачастую вопреки возражениям более влиятельных властей кланов. Голоса женщин Сомали и других меньшинств должны быть услышаны. Они должны иметь своих представителей на заседаниях, на которых принимаются решения, поскольку Сомали все еще является одной из стран, где женщины и девочки находятся в наиболее тяжелых условиях.

Ранее в этом году Сомалиленд вслед за Пунтлендом принял закон, устанавливающий уголовную ответственность за изнасилование, принудительные браки, торговлю людьми в целях сексуального рабства и сексуальные домогательства. Даже сторонники этого законопроекта были удивлены, когда он получил 35 из 50 голосов в Совете старейшин. Федеральное правительство наконец достигло соглашения по законопроекту о преступлениях на сексуальной почве, который теперь осталось лишь одобрить парламенту. После того как 10-летняя девочка умерла от потери крови, правительство объявило о первом случае уголовного преследования за совершение калечащих операций на женских половых органах, после чего был внесен законопроект, вводящий уголовную ответственность за такую практику. Это обнадеживает.

Кроме того, в последние несколько лет мы стали свидетелями прогресса, в частности была создана первая лаборатория судебной экспертизы, которая может проводить тест ДНК в случае изнасилования, а главой Сомалийской национальной армии был издан приказ, подтверждающий абсолютную нетерпимость в отношении сексуального насилия и

традиционной политики разрешения споров, с тем чтобы побудить семьи подавать жалобы в суды, а не использовать неофициальные клановые механизмы. Председателем Независимой национальной избирательной комиссии была назначена женщина. Совместно с Африканским союзом и женщинами Сомали мы вскоре откроем в Сомали отделение Африканской сети женщин-руководителей. Это будет содействовать формированию женских движений из того множества сомалийских женщин, которые жаждут перемен.

Эти знаковые достижения нуждаются в поддержке со стороны Совета и его постоянном внимании, поскольку прогресс, которого достигают сомалийцы, не является необратимым. Данные законы часто игнорируются. Женщины из числа парламентариев зачастую подвергаются маргинализации по произвольному решению старейшин кланов. Суды «Аш-Шабааб» по-прежнему убивают женщин, закапывая их по шею и забрасывая их камнями. В судах обычного права насильники зачастую просто выплачивают компенсацию семье жертвы или женятся на жертве. Безнаказанность за совершение сексуального насилия по-прежнему широко распространена, но я надеюсь, что Совет Безопасности изучит последствия для положения женщин принимаемых в настоящее время усилий по борьбе с воинствующим экстремизмом, с тем чтобы определить наиболее эффективные способы поддержки женщин.

Существует три центра реабилитации для мужчин, оставивших «Аш-Шабааб», а для женщин — ни одного. Женщины могут играть крайне важную роль в стимулировании добровольной демобилизации членов «Аш-Шабааб», но о них часто вспоминают слишком поздно и не предоставляют им достаточно ресурсов. При наличии более широкой поддержки женщины смогут добиться в этой области значительного прогресса, и мы готовы поддержать их. Кроме того, Сомали станет важной проверкой успеха усилий по достижению поставленных Генеральным секретарем целей в части обеспечения равного представительства женщин, поскольку нашими сомалийскими партнерами был отмечен гендерный дисбаланс в Организации Объединенных Наций.

Надеюсь, что члены Совета будут следить за выполнением мандатов, которыми ранее в этом

году они наделили Миссию Африканского союза в Сомали и Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Сомали и в которых неоднократно упоминаются вопросы гендерного равенства, а также будут поддерживать участие женщин не только в выборах и реформах избирательного процесса, но и в усилиях по содействию примирению на национальном и местном уровнях, предотвращению воинствующего экстремизма и реформе сектора безопасности.

Я неоднократно слышал звучавшие в Совете слова о том, что мира нельзя достичь с помощью одних лишь военных средств, и я также знаю, что в Сомали не будет прочного мира и искреннего примирения без масштабного участия и признания вклада женщин. Нам следует поддерживать женщин и помогать им менять укоренившиеся структуры, которые продолжают питать неравенство и усугублять отсутствие безопасности. Это может произойти лишь при полной вовлеченности женщин.

Женские организации Сомали высокоорганизованы и самоотверженны, а состоят в них инициативные люди, правозащитники, предприниматели, специалисты в своем деле и патриоты, и именно им приходится тяжелее всего. Давайте не забывать о них в ходе анализа того, как мы можем поддержать изменения, направленные на укрепление безопасности в Сомали. Впереди ждет множество проблем, с которыми столкнутся женщины и в решение которых они смогут внести свой вклад. Для Сомали стакан наполовину полон. Давайте же поможем наполнить его полностью. Я еще раз благодарю Совет за поддержку, оказанную структуре «ООН-женщины».

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Мламбо-Нгкуку а ее выступление.

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю представителя Сомали принять участие в заседании.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю всех трех докладчиков за их весьма содержательные сегодняшние выступления. Если позволите, я хотел бы особо поблагодарить Майкла Китинга за его работу и приверженность делу в течение этого исторического

для Сомали периода строительства государственных институтов, а также за проявленное им при работе на этом динамично меняющемся направлении упорство. Он — образцовый Специальный представитель Генерального секретаря, и думаю, что все члены Совета Безопасности желают ему всяческих успехов в его будущей деятельности.

Г-н Китинг вскоре покинет свой пост, но за те неполные три года, в течение которых он представлял Генерального секретаря, были достигнуты реальные успехи в деле укрепления мира, стабильности и государственного строительства в Сомали. Однако наряду с успехами были и остаются значительные проблемы, и в последние месяцы мы могли наблюдать и то, и другое. Я считаю, что самым большим позитивным изменением — если начинать с положительных моментов — безусловно является общая динамика развития региона. Удивительным и воодушевляющим событием было сближение в отношениях стран Африканского Рога, в частности между Эфиопией и Эритреей.

Пользуясь случаем, я хотел бы поприветствовать в Совете нового Представителя Эфиопии, а также отдать должное его предшественнику, который был столь влиятельным членом Совета. Я знаком с г-ном Алему около десяти лет; я многому у него научился и считаю его своим другом. Именно поэтому я хотел бы поприветствовать нового Представителя Эфиопии и выразить признательность его предшественнику за все, что он сделал для нас и для Африки в Совете.

Считаю, что в случае с Сомали мы стали свидетелями и других положительных перемен, к которым можно отнести достигнутое принципиальное согласие относительно избирательной модели и подписанное в июне соглашение о совместном использовании ресурсов, и мы приветствуем и полагаем необходимым вести дальнейшую работу по развитию данных инициатив. Чрезвычайно отрадно видеть значительный прогресс в части восстановления экономики, в том числе усилия по борьбе с коррупцией, совершенствованию управления государственными финансами и обязательства провести масштабные реформы в рамках недавно согласованной третьей программы Международного валютного фонда. Мы высоко оцениваем эту деятельность и ее итоги. Я полностью согласен с г-ном Китингом в его оценке экономического потенциала

Сомали, для реализации которого — если мы действительно к этому стремимся — разумеется, требуются политическая воля и мужество.

Мы тепло приветствуем также столь необходимое улучшение гуманитарной ситуации, достигнутое благодаря активным мерам гуманитарного реагирования и превысившему средние показатели уровню осадков. Вместе с тем процесс восстановления остается неустойчивым. Не время почивать на лаврах. По-прежнему вызывает беспокойство положение 2,6 миллиона внутренне перемещенных лиц, которые срочно нуждаются в помощи.

К сожалению, как отметили наши докладчики, сохраняются значительные проблемы. Нынешние политические противоречия между федеральным правительством и федеративными штатами должны быть урегулированы в срочном порядке. Это имеет решающее значение для всех областей государственного строительства. Неспособность решить эту проблему серьезно ограничит возможности для дальнейших действий. Сотрудничество между сторонами необходимо, чтобы уложиться в назначенный на декабрь крайний срок принятия закона о выборах, в частности согласовать последний нерешенный вопрос, а именно — вопрос о размере избирательных округов. Необходимо завершить процесс пересмотра Конституции и укрепить федеральную систему, а также продолжать критически важную работу по реформированию сектора безопасности. В связи с этим столь необходимо сотрудничество.

А сейчас я хотел бы перейти к вопросам безопасности. Позвольте мне начать с резкого осуждения нападений 2 и 10 сентября в Могадишо и направить мои глубочайшие соболезнования всем пострадавшим. Реформа сектора безопасности находится на переломном этапе. Создание системы национальной безопасности, включая интеграцию и поддержку региональных сил, имеет жизненно важное значение, и необходимо ускорить эту работу. Без системы национальной безопасности невозможна успешная передача ответственности за ситуацию в Сомали силам безопасности самой этой страны. В связи с этим мы приветствуем разработку плана действий на переходный период и благодарим Миссию Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и предоставляющих войска страны за их настрой и самоотверженность в борьбе с «Аш-Шабааб». Ду-

маю, это предельно ясно прозвучало в ходе выступления г-на Мадейры.

Важно, чтобы план действий на переходный период осуществлялся организованно, а также в координации и при тесном взаимодействии с АМИСОМ, федеративными штатами и остальными партнерами. Требуется соответствующим образом скорректировать деятельность АМИСОМ для выполнения практических требований на переходный период. Все мы, международные партнеры, должны сыграть свою роль путем координации оказываемого нами содействия в рамках всеобъемлющего подхода к реформе органов безопасности. Г-н Китинг в очередной раз описал нам важность координации наших действий для обеспечения того, чтобы мы не оказались в ситуации, когда мы, по сути, непроизвольно финансируем различные частные армии. Мы должны добиться формирования единой армии и обеспечить устойчивое финансирование переходного этапа. Недавно Соединенное Королевство объявило о выделении еще 9 млн долл. США на финансирование АМИСОМ. Я рассчитываю, что сегодня за этим столом прозвучат обязательства и по обеспечению предсказуемого и устойчивого финансирования АМИСОМ, и я настоятельно призываю всех, кто возьмет на себя такие обязательства, выполнить их и внести соответствующие взносы.

Позвольте поприветствовать г-жу Мламбо-Нгкуку за столом Совета Безопасности и выразить надежду на то, что мы будем видеть ее здесь чаще. Я хотел бы горячо поблагодарить ее за выступление. Увеличение до 73 числа женщин, избранных членами парламента в 2016 году, стало значительным событием и действительно заслуживает самой высокой оценки. Сомали следует развивать эти успехи, поддержав и укрепив роль женщин в принятии решений и поддержав также их назначение на руководящие должности посредством повышения представленности женщин, а также молодежи, инвалидов, перемещенных лиц и групп меньшинств на предстоящих выборах и в процессе пересмотра Конституции. Полностью соглашусь с г-жой Мламбо-Нгкукой в том, что устойчивое развитие и прочный мир требуют всеохватности, а всеохватность требует, в частности, подключения женщин к соответствующим процессам. Большое значение имеет законодательство, которое позволило бы надежнее защищать женщин и девочек и гарантировало бы, что лица, виновные в злоупотреблениях, в

том числе в сексуальном и гендерном насилии, будут привлекаться к ответственности. Надеемся на дальнейший прогресс в части принятия законопроекта о преступлениях на сексуальной почве и высоко оцениваем успехи, достигнутые в Сомалиленде.

Мы считаем, что в целом ситуация в Сомали развивается в положительном ключе, однако мы не можем останавливаться на достигнутом. Мы должны продолжать работу и работать еще усерднее. Надеюсь, что выдающиеся и впечатляющие успехи в регионе Африканского Рога, положительно скажутся и на Сомали. Ключом к этому являются диалог и сотрудничество. Всем сомалийским лидерам следует работать вместе и изыскать возможности поставить долгосрочную стабильность превыше сиюминутных интересов и выгоды, что крайне положительно скажется на политической, экономической ситуации и ситуации в плане безопасности в Сомали в целом. Это единственный способ обеспечить постоянную поддержку со стороны международного сообщества.

Председатель (*говорит по-английски*): Сегодня особенный день, поскольку сегодня нам выпала честь приветствовать нового члена Совета Безопасности — посла Эфиопии г-на Амде. Мы очень рады, что он к нам присоединился. Мы приветствуем его в семье Совете Безопасности. Ему стоит привыкнуть к лицам этих людей, поскольку он проведет в их компании столько времени, что устанет на них смотреть. Впрочем, мы, безусловно, рады видеть его, и приветствуем его в Совете.

Г-н Амде (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы подчеркнуть, что я очень рад присутствовать сегодня здесь, в Совете Безопасности, впервые с момента моего назначения в качестве нового Постоянного представителя Эфиопии при Организации Объединенных Наций. Я ожидаю тесного сотрудничества со всеми членами Совета и рассчитываю на их поддержку. Я также благодарю Вас, г-жа Председатель, за ваши теплые приветственные слова. Кроме того, позвольте отметить особенную уместность того, что я начинаю свою работу с обсуждения вопроса о мире и безопасности в Сомали. В Эфиопии эта тема очень близка нашим сердцам.

Позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Майкла Китинга и Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали

г-на Мадейру за информацию о последних событиях в Сомали. Поскольку это последний брифинг г-на Китинга, позвольте мне также воспользоваться этой возможностью, чтобы от имени нашего правительства выразить ему признательность за его самоотверженную работу в поддержку Сомали. Мы поддерживали прекрасные рабочие отношения и сотрудничество с ним на протяжении последних двух лет. Мы желаем ему всяческих успехов во всех его будущих начинаниях. Мы также рассчитываем на тесное сотрудничество с его преемником, г-ном Николасом Хейсомом, который уже активно работает в регионе. Мы также признательны Директору-исполнителю Структуры «ООН-женщины» г-же Фумзиле Мламбо-Нгкуке за информацию, которую она предоставила о своей недавней поездке в Сомали, уделив основное внимание роли женщин в миростроительстве.

Сегодняшняя дискуссия проходит на фоне значимых и важных событий в регионе Африканского Рога. Как справедливо отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2018/800), в июне наш премьер-министр совершил свою первую официальную поездку в Могадишо. Ее результаты свидетельствуют о твердой приверженности Эфиопии и Сомали выводу отношений на новый уровень. Последовавший за этим первый визит президента Мохамеда Абдуллахи Мохамеда Фармаджо в Асмэру также ознаменовал собой новую эру в отношениях между Сомали и Эритреей установлением дипломатических отношений между двумя странами. Трехсторонний саммит с участием Эритреи, Эфиопии и Сомали, состоявшийся в начале этого месяца в Асмэре, и последующий визит министров иностранных дел трех стран в Джибути также предоставили возможность открыть новую главу в отношениях между Джибути и Эритреей.

За последние несколько месяцев мы стали свидетелями примирения и начала процесса нормализации отношений между Эфиопией и Эритреей, Джибути, Суданом и Сомали. Восстановление мира между странами нашего региона уже дает возможность углубить экономическую интеграцию и политическое взаимодействие. Вчера южносуданские стороны, наконец, подписали обновленное мирное соглашение по Южному Судану на чрезвычайной встрече на высшем уровне глав государств и правительств Межправительственной организации по развитию (ИГАД) в Аддис-Абебе. Разумеется, это

не является предметом нашего сегодняшнего обсуждения, и мы поднимем этот вопрос в более подходящее время, однако это показывает, что ветры перемен на всем Африканском Роге вновь возродили чувство надежды и оптимизма по поводу достижимости регионального мира и стабильности.

Мы приветствовали достигнутое несколько месяцев назад урегулирование политического кризиса между исполнительной властью и федеральным парламентом в Сомали. Оно внесло некоторые позитивные изменения в общий политический процесс в Сомали. Кроме того, мы хорошо понимаем, что в сегодняшней политической обстановке преобладает политическая напряженность между руководством федерального правительства и федеративных штатов. Мы полностью согласны с мнением Генерального секретаря о необходимости срочно найти решение таких проблем посредством обсуждения и диалога. Содействие процессам местного, регионального и национального примирения крайне важно для строительства государственных институтов в Сомали. Кроме того, в последние месяцы обострилась военная конфронтация между силами Пунтленда и Сомалиленда. Если эта ситуация не будет аккуратно урегулирована, то это может еще больше осложнить положение в плане безопасности. В этом контексте мы поддерживаем совместные посреднические усилия ИГАД и Организации Объединенных Наций по содействию Сомали в целях согласования решения по выходу из тупика в отношениях между Сомалилендом и Пунтлендом.

Что касается обстановки в плане безопасности в Сомали, то мы по-прежнему весьма обеспокоены по поводу серии нападений, совершенных группировкой «Аш-Шабааб» и элементами «Исламского государства Ирака и Леванта» в Могадишо и в других частях страны. Мы решительно осуждаем их чудовищные нападения и по-прежнему твердо выступаем в поддержку народа и правительства Сомали, и мы солидарны с ними в борьбе с террористической угрозой в их стране.

От оперативной реализации национальной архитектуры безопасности и переходного плана по Сомали будет зависеть успешная передача функций по обеспечению безопасности сомалийским силам и обеспечение защиты населения. В то же время Сомали, разумеется, все еще нуждается в стабильной поддержке со стороны международного сообще-

ства в ее усилиях по обеспечению постконфликтного восстановления. В этой связи мы приветствуем итоги Форума для партнеров Сомали, состоявшегося в июле в Брюсселе, и твердую решимость партнеров поддерживать мир и процветание в Сомали, действуя в духе взаимной подотчетности. Однако мы хотели бы решительно подчеркнуть необходимость воплощения обязательств в конкретные действия и, кроме того, обеспечения необходимой согласованности между партнерами при оказании поддержки Сомали.

Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), действующая в тесном сотрудничестве с сомалийскими национальными силами безопасности, по-прежнему играет жизненно важную роль. Мы согласны с Генеральным секретарем в том, что более предсказуемая поддержка со стороны международного сообщества имеет большое значение для эффективного выполнения мандата АМИСОМ и оказания поддержки Сомали на ее пути к миру и стабильности. АМИСОМ, вне всякого сомнения, нуждается в дополнительных средствах повышения боевой эффективности и иной устойчивой материально-технической и финансовой поддержки. Комитет по координации военных операций АМИСОМ, который провел заседание в прошлом месяце в Найроби, обсудил ряд важных тем и поднял важнейшие вопросы. Они требуют нашего особого внимания.

Высокой оценки заслуживает решимость правительства Сомали поэтапно брать на себя ведущую роль в деле обеспечения безопасности своего населения и осуществления реформ. Правительство реалистично смотрит на процесс передачи функций после того, как будет выполнен ряд условий, что призвано гарантировать сохранение достигнутых ценой огромных жертв успехов в плане безопасности. Оно заслуживает нашей полной поддержки.

Наконец, позвольте мне подчеркнуть, что мы надеемся и имеем все основания рассчитывать на то, что мероприятие высокого уровня по Сомали, которое мы будем проводить вместе с нашими партнерами Сомали, Соединенным Королевством и Италией в ходе недели заседаний высокого уровня, поможет сохранить тему Сомали на международной повестке дня и помочь мобилизовать необходимую поддержку для ее будущих усилий по ми-

ростроительству и ее дальнейшего продвижения к выборам.

Г-н Льюрентти Солис (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и главу Миссии Африканского союза в Сомали Франшишку Казтану Жозе Мадейру и Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку за их доклады. Как отметили мои коллеги, мы благодарим г-на Майкла Китинга — не только за его сообщение, но и за его приверженность, усилия и решимость в деле поддержания благополучия Сомали, а также целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций. Я также хотел бы присоединиться к моим коллегам и поприветствовать нового Постоянного представителя Эфиопии и воспользоваться этой возможностью, чтобы воздать должное его предшественнику послу Текеде Алему. Новый представитель может рассчитывать на нашу полную поддержку.

Боливия приветствует усилия Африканского союза, Организации Объединенных Наций и стран региона по достижению мира и безопасности в Сомали и преодолению сохраняющейся террористической угрозы. Мы также отмечаем и высоко оцениваем усилия федерального правительства Сомали по построению и консолидации политического процесса мира и примирения в рамках своего суверенитета, независимости и территориальной целостности, особое внимание в которых уделяется определению приоритетных задач для достижения развития, повышения устойчивости к потрясениям и поощрения социально-экономических преобразований.

Мы хотели бы также подчеркнуть инициативы федерального правительства в таких областях, как миростроительство, государственное строительство, укрепление верховенства права, реформирование сектора безопасности, и инициативы, направленные на достижение других ключевых целей, которые свидетельствуют о его неизменной приверженности обеспечению социально-политической стабильности и, прежде всего, защиты гражданского населения.

Что касается реформы сектора безопасности, то мы отмечаем, что Сомали крайне важно взять на

себя ответственность за осуществление этого процесса, который должен строиться на доверительных отношениях между федеральным правительством и федеративными штатами и основываться на принципах консенсуса и всеохватности. С этой целью мы подчеркиваем важность деятельности МООНСОМ по оказанию поддержки Управлению национальной безопасности, которая, на наш взгляд, имеет первостепенное значение для наращивания потенциала в области разоружения, демобилизации и реинтеграции, а также эффективного управления запасами оружия и боеприпасов, обеспечения безопасности на море и укрепления потенциала полицейских сил страны. В связи с этим мы хотели бы присоединиться к тем, кто призывает обеспечить эффективную согласованность усилий различных международных заинтересованных сторон, с тем чтобы все усилия по сотрудничеству в области безопасности осуществлялись в тесной координации с федеральным правительством Сомали.

В политической сфере мы обеспокоены сохраняющейся напряженностью в отношениях между некоторыми федеративными штатами и федеральным правительством, поскольку политическое соперничество препятствует осуществлению государственного надзора и подрывает любые усилия нашей Организации и международного сообщества. В этой связи в политической «дорожной карте» для Сомали отмечается достижение значительного прогресса, который, мы уверены, принесет значительные преимущества и взаимную выгоду как федеральному правительству, так и федеративным штатам.

Боливия полностью поддерживает усилия международного сообщества по осуществлению инициатив в области посредничества и превентивной дипломатии, которые способствуют поискам способов мирного и долгосрочного урегулирования конфликта в Сомали. В этой связи мы не можем не отметить деятельность Миссии Африканского союза в Сомали и ее сотрудников; некоторые из них погибли, исполняя свой служебный долг.

Мы настоятельно призываем стороны использовать мирные механизмы для урегулирования конфликтов и споров. Мы подчеркиваем необходимость использования политических средств, в том числе всеохватного диалога. Если мы стремимся к

поиску политических решений, прочного мира необходимо добиваться политическими средствами.

Вести диалог — значит учиться у своих партнеров; диалог требует осмысления и признания не только различий, но и точек соприкосновения. Он также способствует посткризисному восстановлению и может предотвратить эскалацию насилия в том случае, если будут учтены приоритеты и потребности всех заинтересованных сторон.

Кроме того, мы глубоко обеспокоены неуклонным ухудшением обстановки в плане безопасности. Как уже отметили некоторые коллеги, присутствие в Сомали террористической группы «Аш-Шабааб» и самопровозглашенной фракции так называемого «Исламского государства» по-прежнему подчеркивает настоятельную необходимость определения мер противодействия этим угрозам.

Асимметричные нападения с использованием автомобилей, начиненных взрывчаткой, самодельных взрывных устройств, в том числе с дистанционным управлением, привели к гибели сотен людей и нанесли значительный материальный ущерб. Вызывают тревогу похищения государственных и международных служащих, похищение, вербовка и идеологическая обработка детей в качестве боевиков, а также сексуальное насилие в отношении женщин и девочек, в частности тех, которые подверглись насильственному перемещению.

Мы высоко оцениваем координацию усилий МООНСОМ и Программы развития Организации Объединенных Наций в осуществлении вспомогательных программ по защите жертв сексуального насилия и принятию превентивных мер. Защита женщин, мальчиков и девочек является одной из приоритетных задач и должна ей оставаться.

В заключение отмечу, что мы убеждены в том, что коллективные меры реагирования как на террористические угрозы, так и на политическую нестабильность в Сомали, должны быть эффективными и последовательными. Международное сообщество должно и впредь укреплять сотрудничество в целях создания национальной архитектуры безопасности на всей территории Сомали, с тем чтобы в ближайшем будущем Сомалийские силы безопасности могли взять на себя полную ответственность за обеспечение безопасности своей страны и своего народа.

Г-н Адом (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Я хотел бы присоединиться к выступавшим до меня ораторам и приветствовать присутствующего здесь нового посла Эфиопии. Будучи представителем и координатором Группы африканских государств — членом Совета Безопасности, который выбирается по принципу ротации, я приветствую тот факт, что в скором времени смогу рассчитывать на его эфиопскую мудрость, которая проявилась в последних инициативах премьер-министра Эфиопии.

Наша делегация хотела бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Сомали и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ) г-на Майкла Китинга за его представление доклада Генерального секретаря о положении в Сомали (S/2018/800). Я хотел бы заверить его в том, что Совет высоко оценивает колоссальную работу, проделанную им в Сомали, и желает ему всяческих успехов во всех его будущих начинаниях.

Я хотел бы также поблагодарить специального представителя председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и главу Миссии Африканского союза в Сомали г-на Франшишу Каэтану Жозе Мадейру и Директора-исполнителя Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку за их содержательные брифинги. Г-жа Мламбо-Нгкука только что вернулась из Сомали, где женщины составляют 25 процентов членов Национальной ассамблеи. Мне кажется, многие государства могли бы этому позавидовать, и наша страна действительно хотела бы повторить достижение Сомали.

В заявлении нашей делегации я сосредоточу внимание на следующих аспектах: развитии политической ситуации и ситуации в области безопасности, вопросе о правах человека и экономической ситуации в Сомали.

Что касается политической ситуации, то Кот-д'Ивуар с удовлетворением отмечает недавние позитивные события в странах Африканского Рога. В этой связи мы приветствуем инициативы премьер-министра Эфиопии Его Превосходительства г-на Абия Ахмеда, направленные на укрепление регионального сотрудничества. Наша страна приветствует также приверженность руководителей

Сомали улучшению двусторонних отношений с Эфиопией и Эритреей.

Наша делегация хотела бы призвать власти этих стран сохранить нынешнюю динамику и продолжить укреплять их отношения в экономической и дипломатической сферах и в области безопасности в целях обеспечения стабильности в регионе.

Тем не менее мы по-прежнему обеспокоены напряженностью, в результате которой федеративные штаты приостановили любое сотрудничество с федеральным правительством. Хотя принципиальные соглашения, достигнутые Советом национальной безопасности на его июньском заседании, посвященном вопросам модели проведения выборов и распределения доходов от природных ресурсов, вселили надежду на улучшение отношений между сторонами, недавний всплеск напряженности, к сожалению, говорит о нестабильности политической ситуации в Сомали.

Поэтому Кот-д'Ивуар настоятельно призывает сомалийские власти урегулировать свои разногласия. Он призывает руководителей федеративных штатов воспользоваться проведением заседания Совета национальной безопасности, которое будет созвано президентом Сомали 18 сентября, для возобновления обсуждений по спорным вопросам. Подобные обсуждения могли бы способствовать созданию атмосферы взаимного доверия и началу конструктивной работы по укреплению федерализма и осуществлению согласованной «дорожной карты» в преддверии выборов, намеченных на 2020 и 2021 годы.

Что касается сферы безопасности, то наша делегация по-прежнему глубоко обеспокоена нестабильностью ситуации, описанной в докладе Генерального секретаря. Помимо продолжающегося межкланового насилия, наша страна обеспокоена обострением напряженности между Пунтлендом и Сомалилендом, которое привело к перемещению порядка 15 000 человек. Мы убеждены в том, что с помощью военного решения невозможно урегулировать разногласия между этими двумя штатами. Поэтому мы призываем их поставить во главу угла диалог как средство разрешения своих разногласий и хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы высоко оценить совместные инициативы, которые Межправительственная организация по развитию и МООНСОМ предпринимают для поиска

мирного решения конфликта между Сомалилендом и Пунтлендом.

Наша страна также по-прежнему озабочена деятельностью террористических группировок «Аш-Шабааб» и «Исламское государство Ирака и Леванта» в Сомали. Несмотря на активизацию контртеррористических операций в стране, мы должны отметить, что группировка «Аш-Шабааб» продолжает обладать оперативным потенциалом для проведения крупномасштабных нападений. Что касается присутствия группировки «Исламское государство» в Сомали, то, действуя в увязке с другими террористическими группами, такими как «Аль-Каида» и «Боко харам», она создает серьезный риск дестабилизации региона и даже всего Африканского континента.

Нестабильная ситуация в плане безопасности в Сомали требует дальнейшего присутствия в стране военнослужащих Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), а также финансовой и материально-технической поддержки со стороны международного сообщества на двух направлениях: во-первых, АМИСОМ, чтобы она могла эффективно выполнять свой мандат, и, во-вторых, правительства Сомали, с тем чтобы поддержать страну в процессе реформирования сектора безопасности и позволить ей эффективно осуществлять план перехода, который направлен на содействие постепенной передаче АМИСОМ своих функций силам безопасности страны. В этой связи наша страна поддерживает призыв Генерального секретаря к государствам-членам принять участие в финансировании целевых фондов для АМИСОМ и Сомалийской национальной армии. Кроме того, мы призываем сомалийские власти удвоить свои усилия по достижению существенного прогресса в распределении властных полномочий и по осуществлению мер безопасности, необходимых для надлежащего выполнения национального плана перехода.

Наша делегация с глубокой обеспокоенностью отмечает ухудшение в Сомали ситуации в области прав человека. Мы наблюдаем значительный рост числа убийств гражданских лиц, похищений, изнасилований и других сексуальных надругательств, а также дальнейшее использование террористическими группами детей-солдат. В свете такой ситуации Кот-д'Ивуар хотел бы напомнить властям об их ответственности за защиту гражданского насе-

ления, а всем сторонам — об их обязанности соблюдать нормы международного права и стандарты в области прав человека. Мы убеждены в том, что обеспечение ответственности имеет принципиально важное значение для восстановления прочного мира и стабильности в Сомали. Поэтому наша страна настоятельно призывает сомалийские власти выявлять лиц, виновных в нарушениях прав человека, и привлекать их к ответственности в компетентных судах.

Относительно экономической ситуации Кот-д'Ивуар с удовлетворением отмечает, что правительство Сомали добилось прогресса в выполнении контрольной программы Международного валютного фонда. Мы вновь заявляем о нашей убежденности в том, что, по нашему опыту, без усилий по восстановлению экономики подлинного урегулирования кризиса и миростроительства быть не может. Опыт нашей страны, которая сделала такой стратегический выбор, говорит о том, что меры обеспечения безопасности должны сопровождаться стратегией борьбы с нищетой и безработицей среди молодежи, чтобы не допустить ее радикализации террористами.

В заключение Кот-д'Ивуар вновь выражает признательность МООНСОМ, АМИСОМ, Отделению Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали и всем партнерам Сомали за всестороннюю поддержку, которую они оказывают народу и властям Сомали в это трудное время.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы хотели бы приветствовать нашего нового коллегу, посла Эфиопии, и выразить ему нашу поддержку в его работе. Мы благодарны за созыв этого заседания и за важные брифинги г-на Майкла Китинга, г-на Франсишку Каэтану Жозе Мадейры и г-жи Фумзиле Мламбо-Нгкуки. Мы приветствуем назначение г-на Николаса Хейсома новым Специальным представителем по Сомали и благодарим г-на Майкла Китинга за ценные усилия, которые он прилагает для достижения мира и стабильности в Сомали в очень сложный переходный период.

Перу с беспокойством следит за положением в Сомали. Межклановые конфликты, воинствующий экстремизм и пагубные последствия изменения климата привели к тому, что миллионы сомалийцев оказались в серьезной гуманитарной ситуации, а в

стране отмечается политическая нестабильность, которая сдерживает усилия федерального правительства по восстановлению страны.

Мы решительно осуждаем террористические нападения, совершаемые группировкой «Аш-Шабааб» и «Исламским государством Ирака». Мы выражаем солидарность с жертвами и призываем правительство не допустить того, чтобы эти подрывающие мир нападения срывали усилия, направленные на установление прочного мира в Сомали. Мы высоко оцениваем усилия, которые прилагаются для построения федеративного государства, в том числе первоначальные договоренности об избирательной модели и распределении природных ресурсов. Мы с нетерпением ожидаем пересмотра Конституции и подготовки к проведению в 2020-2021 годах всеобщих выборов. Мы надеемся, что после возобновления своей работы на этой неделе парламент Сомали сможет быстро добиться прогресса в этих вопросах.

Мы также хотели бы подчеркнуть важностьощрения активного участия женщин и молодежи в политической жизни страны и в борьбе с воинствующим экстремизмом и терроризмом. Мы приветствуем тот факт, что проект закона о выборах предусматривает повышение уровня политической представленности женщин. Как отметила г-жа Мламбо-Нгкука, положение женщин и девочек, которые подвергаются сексуальному насилию, необходимо улучшать более эффективно. Мы также приветствуем участие молодых сомалийцев в Международной конференции молодежи по вопросам предупреждения и пресечения воинствующего экстремизма и терроризма, которая состоялась в Египте в мае.

Мы подчеркиваем необходимость полного использования национальной архитектуры безопасности, которая определяет функции и обязанности федеральных и региональных сил, а также необходимость осуществления плана перехода, с тем чтобы сомалийские власти могли взять на себя ответственность за обеспечение безопасности в стране. В этой связи мы отмечаем важность координации действий между федеральным правительством и федеральными штатами, а также важность поддержки со стороны Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ), От-

деления Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали (ЮНСОС) и международных партнеров.

Мы уделяем пристальное внимание последним событиям в субрегионе Африканского Рога. Мы считаем, что нормализация отношений между Эфиопией и Эритреей и теперь Сомали будет способствовать росту объемов инвестиций, направляемых на цели развития этих трех стран и их граждан. Однако при этом мы считаем, что международному сообществу остро необходимо усилить поддержку процесса осуществления рамочной программы восстановления и повышения жизнестойкости Сомали и плана гуманитарного реагирования на 2018 год и предоставить на эти цели необходимые финансовые ресурсы.

В заключение я хотел бы высоко оценить работу, которую АМИСОМ, МООНСОМ и ЮНСОС проводят для поддержки усилий властей и народа Сомали по достижению устойчивого мира вопреки всем трудностям и проблемам.

Г-н Ског (Швеция) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя г-на Китинга, Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали г-на Мадейру и Директора-исполнителя г-жу Мламбо-Нгкуку за брифинги, которые они провели сегодня утром. Их замечания и доклад Генерального секретаря (S/2018/800) свидетельствуют о том, что в отчетный период в Сомали и во всем регионе достигнут большой политический прогресс.

В последние несколько месяцев в регионе, благодаря преимущественно сближению между Эфиопией и Эритреей, удивительно быстрыми темпами происходят позитивные события. Трехсторонний саммит в Эритрее и состоявшаяся на прошлой неделе в Джибути встреча высокого уровня министров иностранных дел стран региона открывают перспективы реальных перемен и возможность прекращения нестабильности, которая слишком долго царит на Африканском Роге.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы, как и другие ораторы, приветствовать нашего нового коллегу из Эфиопии и вновь отметить, что нам, членам Совета Безопасности, очень важно признать и понять, что принятые, не в последнюю очередь Эфиопией, решения имеют исто-

рическое значение, что они создают для всего региона позитивную динамику и что эти решения должны служить примером для подражания во многих других ситуациях, которые мы часто рассматриваем в рамках нашей повестки дня.

Поэтому сомалийским заинтересованным сторонам настоятельно необходимо воспользоваться этой возможностью для осуществления исторических коренных преобразований и для сохранения позитивной динамики, которая наблюдается в разрешении их внутренних разногласий и, не в последнюю очередь, в урегулировании сложной ситуации, сложившейся в отношениях между Сомалилендом и Пунтлендом. Мы решительно приветствуем позитивную повестку дня федерального правительства и высокие цели, поставленные перед Сомали.

Важно продолжать конструктивный и всеохватный политический диалог на всех уровнях и намечать трудные задачи, которые предстоит решить: не в последнюю очередь речь идет о пересмотре Конституции, укреплении федерализма и подготовке проведения в 2020–2021 годах всеобщих выборов, которые станут подлинным мирным соглашением для Сомали. В этой связи серьезную обеспокоенность вызывает недавнее ухудшение отношений между штатами, являющимися субъектами федерации, и федеральным правительством. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны незамедлительно собраться в Совете национальной безопасности для устранения нынешних трудностей с помощью взаимоуважительного диалога. Функциональное сотрудничество между правительством и штатами является необходимым условием для продвижения вперед амбициозной программы реформ правительства и реализации стремления Сомали к облегчению бремени задолженности и содействию экономическому развитию.

Мы приветствовали успешные итоги Форума партнерства по Сомали, прошедшего в июле под совместным председательством правительства нашей страны, Сомали и Европейского союза, поскольку это представляет собой важную возможность для оценки достигнутого прогресса и определения последующих приоритетов. Активная поддержка международным сообществом процесса развития в Сомали по-прежнему имеет решающее значение. Мы высоко оцениваем амбициозные и успешные экономические реформы, проводимые федераль-

ным правительством. Продолжение реформ имеет центральное значение для всего процесса государственного строительства в Сомали и для восстановления доверия к правительству. Теперь важно направить усилия на осуществление более сложных реформ.

Мы также высоко оцениваем шаги, предпринятые правительством и штатами, являющимися субъектами федерации, в области реформирования сектора безопасности. Принятый план на переходный период требует оперативного и успешного осуществления. В этой связи твердая приверженность сомалийских субъектов, а также Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), стран, предоставляющих войска, и других партнеров будет иметь жизненно важное значение. Улучшение координации усилий в области оказания международной поддержки также будет играть решающую роль. Однако мы должны признать, что укрепление безопасности в Сомали потребует времени. Поэтому мы должны также продолжать решать проблемы, препятствующие осуществлению усилий АМИСОМ, в том числе путем обеспечения адекватного, предсказуемого и устойчивого финансирования.

Мы высоко оцениваем усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ) по вовлечению женщин в этот процесс и ее усилия по увеличению уровня их политической представленности. Брифинг Директора-исполнителя демонстрирует, в какой мере гендерные вопросы имеют центральное значение для мира и безопасности в Сомали. Совет должен оказывать федеральному правительству и правительствам штатов поддержку в их усилиях по достижению прогресса в деле обеспечения гендерного равенства. Необходимо обеспечивать целенаправленную поддержку участия женщин, причем не только в связи с выборами, реформированием избирательной системы и процессом пересмотра Конституции, но и в связи с усилиями по содействию примирению на национальном и местном уровнях, предотвращению воинствующего экстремизма и реформированию сектора безопасности. В этой связи Швеция работает над созданием в Сомали сети женщин-посредников. Мы высоко оцениваем представление отчетности по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, что позволит более эффективно отслеживать решение этих вопросов. Мы будем приветствовать

использование в будущих докладах данных с разбивкой по признаку пола.

Кроме того, мы приветствуем представление отчетности в отношении обусловленных климатом рисков с точки зрения безопасности, поскольку нет никаких сомнений в том, что они оказывают непосредственное воздействие на стабильность и безопасность в стране. В этой связи мы рассчитываем получить дополнительную информацию и провести анализ рисков. Кроме того, мы приветствуем рамочную программу по восстановлению и наращиванию потенциала противодействия, инициированную правительством на Форуме для партнеров Сомали, которая поможет нам действовать на опережение, а не только реагировать на угрозы, связанные с климатическими условиями.

В заключение я хотел бы еще раз поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Майкла Китинга за его неустанное участие и ценную работу в интересах развития в Сомали. Мы приветствуем проведенную им реформу МООНСОМ и внедрение им всеобъемлющего подхода к обеспечению безопасности, который закладывает основу для применения более эффективного подхода к осуществлению международным сообществом усилий в Сомали. Кроме того, мы высоко оцениваем добросовестное взаимодействие, которое мы поддерживали с ним и его сотрудниками в Сомали, и желаем ему всяческих успехов на его новой должности.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить наших докладчиков за их заявления и, в частности, выразить признательность г-ну Майклу Китингу за его руководящую роль, ясность мышления и настойчивость, которые он демонстрировал на посту главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали в течение почти трех лет. Мы приветствуем также присутствие на этом заседании Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины». Я хотела бы присоединиться к другим ораторам и приветствовать нового Постоянного представителя Эфиопии посла Тайе Атске Селассие Амде.

Обеспечение стабильности и безопасности в Сомали остается для Франции одной из приоритетных задач. Мы все знаем, что поставлено на карту в плане региональной безопасности и — в более широком плане — в плане успешной борьбы с тер-

горизмом на международном уровне. В этой связи Франция придает особое значение постепенной передаче ответственности за обеспечение безопасности в стране сомалийским силам безопасности, которая должна производиться согласно четкому и конкретному графику и в соответствии с национальной архитектурой безопасности. На заседании высокого уровня по вопросам безопасности Сомали в мае мы приветствовали завершение переходного плана федерального правительства Сомали. Сейчас крайне важно добиться прогресса в осуществлении этого плана в экспериментальных зонах. Мы приветствуем прошедшую недавно на стадионе Могадишо церемонию передачи ответственности за обеспечение безопасности, которая должна сопровождаться необходимыми гарантиями безопасности. Нет необходимости говорить о том, что этот переход увенчается успехом лишь при условии, что в Сомали действительно будет создана национальная архитектура безопасности. Ее внедрение необходимо ускорить, особенно в тех различных областях, которые были отмечены в докладе Генерального секретаря (S/2018/800), включая интеграцию региональных сил в состав национальных сил безопасности, распределение обязанностей между различными федеральными и региональными службами безопасности и определение структуры командования.

Вторым ключевым элементом обеспечения успеха переходного процесса является Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), которая по-прежнему играет ведущую роль в обеспечении безопасности в Сомали, принимая во внимание сохраняющуюся угрозу со стороны «Аш-Шабааб», и в этой связи мы выражаем признательность странам, предоставляющим войска в состав Миссии. Мы знаем, что для достижения успеха в этом процессе АМИСОМ должна быть реорганизована, с тем чтобы оказать поддержку реализации сомалийского плана на переходный период в соответствии с просьбой Совета Безопасности на основании резолюции 2431 (2018), принятой в июле. Хотя Совет принял решение отложить сокращение максимальной численности войск АМИСОМ до февраля 2019 года, продолжение постепенного, организованного сокращения численности АМИСОМ в соответствии с установленными критериями по-прежнему имеет важное значение. Необходимо также соблюдать новые сроки, установленные резолюцией 2431 (2018). В частности, я хотела бы упомянуть проведение

оценки боевой готовности АМИСОМ и технической оценки, которая должна позволить проанализировать ход реорганизации Миссии.

Безусловно, АМИСОМ должна продолжать получать поддержку на протяжении всего переходного периода. Тем не менее Франция считает, что Европейский союз больше не может в одиночку финансировать доплаты и надбавки военнослужащим АМИСОМ. Как отмечено в докладах специальных посланников Организации Объединенных Наций и Африканского союза по вопросам финансирования АМИСОМ, сейчас крайне важно, чтобы новые партнеры обязались вносить вклад в финансирование Миссии. В более общем плане, исходя из высказанных ранее замечаний, все партнеры в Сомали должны улучшать координацию своих усилий, как это было подчеркнуто на Форуме для партнеров Сомали, состоявшемся в Брюсселе в июле.

Третьим и самым базовым ключом к успеху является политическая и экономическая интеграция и объединение страны. Сомали должна быть готова решать основные задачи, такие как укрепление федерализма, пересмотр конституции, проведение выборов в 2020–2021 годах на основе принципа «один человек, один голос» и реализация программы экономических реформ. В этой связи мы приветствовали итоги заседания Совета национальной безопасности, проведенного в Байдабо в июне, которые ознаменовали возобновление переговоров между федеральным правительством Сомали и штатами, являющимися субъектами федерации. Однако у нас вызывает беспокойство опубликованное 8 сентября президентами пяти штатов, являющихся субъектами федерации, коммюнике о приостановлении переговоров с Могадишо. Поэтому мы призываем все сомалийские стороны как можно скорее возобновить диалог по важнейшим вопросам, включая определение избирательной модели и распределение доходов от эксплуатации природных ресурсов. Мы призываем также прекратить любое вмешательство извне во внутренние дела Сомали.

В целом, что касается политического процесса, то в соответствии со сказанным ранее г-жой Млаambo-Нгкукой я хотела бы подчеркнуть то значение, которое Франция придает расширению участия женщин. Как мы знаем, полноценное и эффективное участие женщин в политических процессах яв-

ляется необходимым условием обеспечения прочного мира и примирения.

Я благодарю Майкла Китинга за его слова о том, что ситуация в Сомали является примером ситуации, связанной с уязвимостью по отношению к климатическим явлениям. Совет Безопасности должен учитывать это. Что касается этого вопроса и участия женщин, то я согласен с предложением, высказанным Постоянным представителем Швеции в отношении того, что Совету было бы целесообразно иметь доступ к аналитическим данным, касающимся этих связанных с конфликтом факторов.

В заключение я хотел бы приветствовать последние события в регионе, такие как подписание на прошлой неделе соглашения о сотрудничестве между Сомали, Эфиопией и Эритреей и вчерашнее проведение саммита Межправительственной организации по развитию, в котором, что весьма примечательно, вновь приняла участие Эритрея, а также консультации, проведенные на высоком уровне между представителями органов власти Джибути и Эритреи. Эти события создают реальные возможности для стабилизации ситуации во всем регионе Африканского Рога и, как мы надеемся, также и в Сомали.

Г-н У Хайтао (Китай) *(говорит по-китайски)*: Китай благодарит Специального представителя Генерального секретаря по Сомали г-на Китинга, Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали г-на Мадейру и Директора-исполнителя Структуры «ООН—женщины» г-жу Мламбо-Нгкуку за их брифинги.

Срок полномочий г-на Китинга скоро подойдет к концу. Китай очень признателен ему за внесенный им вклад.

Китай приветствует нового Постоянного представителя Эфиопии и выражает признательность бывшему Постоянному представителю за его вклад в работу.

Сомали — это важная страна региона Африканского Рога. В последние годы, благодаря совместным усилиям правительства Сомали, Африканского союза (АС), Организации Объединенных Наций и международного сообщества, Сомали добилась неуклонного и позитивного прогресса в деле восстановления государства. Китай поддерживает

усилия федерального правительства Сомали по содействию политическому примирению, восстановлению экономики и повышению уровня жизни.

Отношения между государствами Африканского Рога — Эфиопией, Эритреей, Джибути и Сомали — постоянно улучшаются в последнее время, тем самым создавая прочные условия для обеспечения регионального мира, стабильности и развития. Китай приветствует это развитие событий.

В то же время Сомали сталкивается с многочисленными проблемами в осуществлении своего политического процесса и процесса социально-экономического развития. Угроза, которую представляет терроризм для региональной безопасности, сохраняется. Сомали предстоит пройти долгий путь в процессе ее усилий в области восстановления и развития. С учетом этого Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны, исходя из ситуации на местах, поддержать африканские государства в их усилиях по урегулированию африканских проблем посредством африканских мер и оказать Сомали помощь в восстановлении ее государственных учреждений.

Во-первых, исходя из принципа уважения руководящей роли правительства Сомали, необходимо прилагать усилия по содействию реализации ее плана на переходный период, уделяя особое внимание укреплению потенциала секторов управления, правосудия, полиции и безопасности. Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Сомали должна оказывать адресную помощь в этих сферах. Такие региональные и субрегиональные организации, как Африканский союз и Межправительственная организация по развитию, должны в полной мере использовать свою руководящую роль в усилиях по оказанию добрых услуг и совместно с Сомали добиваться дальнейшего прогресса в сферах безопасности и восстановления.

Во-вторых, необходимо продолжать усилия в целях поддержки правительства Сомали в его деятельности, направленной на борьбу с экстремистскими антиправительственными силами и террористическими организациями, и оказывать Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) помощь в ее напряженных усилиях по осуществлению своего мандата. Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны в позитивном ключе рассмотреть возможность стабильной, пред-

сказуемой и основанной на устойчивом финансировании поддержки АМИСОМ и оказать странам, предоставляющим войска, помощь в укреплении потенциала, с тем чтобы более эффективно бороться с терроризмом и содействовать миру и стабильности в Сомали и соседних регионах.

В-третьих, важно и в дальнейшем наращивать гуманитарную помощь и поддерживать социально-экономическое развитие в Сомали, с тем чтобы помочь федеральному правительству Сомали восстановить экономику и повысить благосостояние народа. После многолетней войны и хаоса в социально-экономическом развитии Сомали наблюдается отставание. Многие еще предстоит сделать для того, чтобы укрепить ее секторы сельского хозяйства, образования, здравоохранения и инфраструктуры. Международное сообщество должно усилить свою поддержку социально-экономического развития Сомали, внося в это более весомый вклад, с тем чтобы повысить уровень жизни народа Сомали.

Мир, стабильность, развитие и возрождение Африки являются долгосрочными целями населения этого континента и сферой общей ответственности международного сообщества. В начале этого месяца Китай успешно принимал у себя Пекинский саммит в рамках Форума сотрудничества «Китай—Африка». Форум принял два важных итоговых документа: Пекинскую декларацию о построении более тесного китайско-африканского сообщества с единой судьбой и Пекинский план действий Форума сотрудничества «Китай—Африка» (2019-2021 годы).

Он также начал реализацию новых мер в интересах всестороннего углубления сотрудничества между Китаем и Африкой, в основе которых лежат восемь важных инициатив. Обе стороны договорились укреплять сотрудничество в области мира и безопасности. Китай решил учредить фонд «Китай — Африка» по сотрудничеству в области мира и безопасности, с тем чтобы оказать содействие их сотрудничеству в области мира и безопасности, а также поддержанию мира и стабильности. Данный фонд, как первый финансовый механизм Китая в интересах обеспечения мира и безопасности в Африке, будет способствовать созданию более эффективной основы для их сотрудничества.

Китай будет и впредь исповедовать принцип искренности, реальных результатов, дружествен-

ных намерений, добросовестности и стремления обеспечить высшие совместные интересы развития в сфере своего сотрудничества с Африкой и принимать активное участие в обеспечении мира и безопасности, с тем чтобы внести должный вклад в достижение мира, стабильности и развития в Африке.

Г-н ван Остером (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить г-на Китинга, посла Мадейру и Директора-исполнителя Структуры «ООН—женщины» г-жу Мламбо-Нгкуку за их брифинги. Их брифинги четко подтвердили, что в Сомали сохраняется взрывоопасная обстановка и что ее население, в частности женщины и девочки, продолжает сталкиваться с множеством проблем. Меня особенно взволновала информация, предоставленная Структурой «ООН—женщины» на этот счет.

Для того чтобы решить проблемы, с которыми сталкиваются женщины и девочки в Сомали, нам необходимо обеспечить более широкую представленность женщин в политических структурах и процессах. Мы твердо убеждены в том, что у Сомали сейчас имеется очевидная уникальная возможность достичь гендерного равенства в рамках программы реформ, процесса пересмотра Конституции и подготовки к выборам в 2020 году.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый федеральным правительством Сомали в проведении реформ экономического и политического секторов, а также сектора безопасности, но, по словам докладчиков, сохраняются многие опасности. Они включают в себя насильственный экстремизм, вооруженные конфликты, политическую нестабильность и возможность дальнейших гуманитарных кризисов. С учетом этого я хотел бы сосредоточить внимание на трех вопросах: во-первых, на осуществлении плана на переходный период, во-вторых, на необходимости устранить коренные причины конфликта и, в-третьих, на защите гражданских лиц.

Что касается моего первого соображения, то мы настоятельно призываем федеральное правительство и Миссию Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) ускорить осуществление плана на переходный период. Последующие месяцы будут играть ключевую роль; успех зависит от усилий и сотрудничества всех заинтересованных сторон — в первую очередь, усилий самой Сомали и АМИСОМ, но также и усилий международного сообщества по

оказанию поддержки. С учетом этого мы приветствуем ветер перемен в регионе Африканского Рога. Мы приветствуем недавнее совместное обязательство Эритреи и Сомали восстановить дипломатические отношения.

Это подводит меня к моему второму соображению. Необходимо устранить коренные причины конфликта, если мы хотим достичь устойчивого мира. Укрепление верховенства права играет ключевую роль в ликвидации таких коренных причин конфликта, как коррупция и безнаказанность. Реформирование сил безопасности Сомали, с одной стороны, является крайне важным с учетом окончательного завершения деятельности АМИСОМ; с другой стороны, оно будет эффективным только в рамках прочной судебной системы. Федеральное правительство Сомали должно продемонстрировать реальный прогресс. Это включает в себя осуществление заключенных ранее соглашений, касающихся пересмотра Конституции, федерализацию и реформирование системы правосудия.

Мы по-прежнему озабочены воздействием климатических и экологических изменений на стабильность в Сомали. Мы обращаем особое внимание на соображение, только что высказанное нашим шведским коллегой. В резолюции 2408 (2018) Совет Безопасности подчеркивает необходимость оценки рисков и стратегий, связанных с этими факторами. Мы призываем Организацию Объединенных Наций и федеральное правительство Сомали добиваться прогресса в этом отношении и ожидаем нового доклада Генерального секретаря, который должен содержать сведения по этим вопросам.

Это подводит меня к моему третьему соображению, касающемуся защиты гражданских лиц. Мы крайне озабочены большими потерями среди гражданского населения, к которым продолжает приводить конфликт. Мы по-прежнему озабочены масштабами сексуального насилия и сексуальных надругательств в отношении женщин и девочек. Гендерное насилие продолжает оставаться ключевой проблемой в области защиты, особенно для внутренне перемещенных лиц, которые и без того находятся в крайне уязвимом положении.

Мы хотели бы выразить глубокую признательность национальным и международным войскам в Сомали. При этом мы призываем правительство Сомали и его международных партнеров делать все

возможное для того, чтобы при проведении операций избегать потерь среди гражданского населения. Кроме того, федеральному правительству Сомали крайне необходимо обеспечить привлечение к ответственности виновных в сексуальном насилии. В этой связи мы приветствуем утверждение законопроекта о сексуальных преступлениях и надеемся, что вскоре он будет введен в действие на федеральном уровне. Позвольте мне подчеркнуть, что привлечение виновных к ответственности является залогом стабильного политического будущего.

В заключение мы воздаем должное федеральному правительству Сомали за проведение программы позитивных реформ. Несмотря на определенный прогресс, масштабы стоящих перед Сомали проблем остаются ошеломительными. Неспособность решить хотя бы одну из них может вызвать эффект домино, отрицательно сказавшись на других, и поэтому всем заинтересованным субъектам абсолютно необходимо работать сообща на согласованной основе. Королевство Нидерландов будет и впредь поддерживать Сомали на ее пути к стабильности.

Наконец, позвольте мне еще раз выразить нашу признательность Специальному представителю Китингу, который в конце текущего месяца передаст свою эстафету. Мы хотим поблагодарить его за его неустанную приверженность делу, настойчивость и руководство. Мы восхищаемся его мужеством, особенно в столь трудных условиях. Мы желаем ему всего наилучшего в его будущих начинаниях и приветствуем назначение на должность Специального представителя г-на Николаса Хейсома.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря г-на Майкла Китинга за его самоотверженную службу и желаем ему всяческих успехов в его будущих начинаниях. Я рад снова видеть Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали г-на Франшишку Мадейру, с которым мы встречались в Могадишо во время посещения Сомали Комитетом, учрежденным резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее. Мы также признательны Директору-исполнителю Структуры «ООН—женщины» г-же Фумзиле Мламбо-Нгкуки за весьма глубокомысленный и информативный брифинг. Наконец, мы приветствуем присутствующую

шего в зале Совета Постоянного представитель Сомали г-на Абукара Дахира Османа.

Прежде всего я хотел бы выразить наши соболезнования в связи с гибелью нескольких человек, в том числе детей, в результате террористического нападения, совершенного 2 сентября в Могадишо группировкой «Аш-Шабааб». Этот подлый акт насилия напоминает нам о неустойчивости обстановки в плане безопасности в стране и о необходимости прилагать все усилия к сохранению с таким трудом достигнутой стабильности.

Мы приветствуем позитивные тенденции, происходящие на Африканском Роге в последнее время, когда мы являемся свидетелями исторического сближения стран региона, что стало возможным благодаря проявлению новым руководителем Эфиопии твердой политической воли к переменам, и мы воздаем должное политическому руководству стран региона за внедрение этих позитивных преобразований и содействие их проведению, с тем чтобы направить свои страны по пути построения долгожданного будущего мира и благополучия.

Что касается политической ситуации, то мы отмечаем прогресс, достигнутый правительством Сомали в активизации политического диалога с высшим руководством федеральных штатов, в укреплении процесса примирения и государственной власти на всей территории страны. В этом контексте мы приветствуем многообещающие итоги состоявшегося в июне в Байдабо совещания Совета национальной безопасности, на котором были согласованы крайне важные договоренности относительно плана на переходный период, распределения доходов и избирательной системы, которая будет действовать на выборах 2020 года — «один человек — один голос». Мы высоко ценим и искренне поддерживаем смелую и всеобъемлющую программу реформ и задуманную президентом Фармаджо и премьер-министром Хайре концепцию развития и рассчитываем на их последовательную реализацию. Мы также поддерживаем инициативу по созданию инклюзивной системы проведения выборов с участием женщин, представителей всех организаций гражданского общества и национальных меньшинств. Не может быть никаких сомнений в том, что женщинам должны быть предоставлены права и возможности для того, чтобы они могли вносить активный вклад в мирный процесс, а также отведе-

на руководящая роль в процессе принятия решений и в мобилизации рядовых граждан на общественную деятельность.

Формирование консенсуса в отношении этих и других крайне важных вопросов необходимо в качестве основы для достижения дальнейшего прогресса, в том числе для завершения процесса пересмотра Конституции и определения федеральной структуры Сомали. Мы призываем политических лидеров страны преодолеть свои разногласия на конструктивной и взаимовыгодной основе в интересах обеспечения стабильности и устойчивого развития Сомали. Мы также одобряем меры, принимаемые федеральными конституционными органами к обеспечению проведения национального конституционного собрания и созданию возможностей для проведения самими сомалийцами инклюзивного процесса пересмотра Конституции.

Кроме того, мы хотели бы подчеркнуть необходимость постоянной и скоординированной поддержки международным сообществом процесса восстановления и стабилизации Сомали. В этой связи состоявшийся 16-17 июля в Брюсселе Форум партнерства с Сомали стал важным шагом на пути дальнейшего развития международного партнерства в целях содействия реализации плана преобразований и укреплению стойкости Сомали перед лицом гуманитарных потрясений и катастроф.

Что касается безопасности, то у нас вызывают озабоченность упорно сохраняющиеся угрозы со стороны «Аш-Шабааб» и групп с предполагаемыми связями с «Исламским государством Ирака и Леванта». Мы осуждаем любые акты насилия, в том числе сексуального и гендерного насилия, которые подрывают и без того нестабильную обстановку в плане безопасности, гуманитарную ситуацию и процесс миростроительства.

Мы признаем роль Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и выражаем ей и различным подразделениям Организации Объединенных Наций признательность за их приверженность обеспечению безопасности Сомали. Решающее значение в этом деле будет иметь скорейшее формирование национальной структуры безопасности и реализация при скоординированной поддержке со стороны международных партнеров плана на переходный период.

При этом нельзя допустить того, чтобы в период передачи функций АМИСОМ национальным силам безопасности в деле обеспечения безопасности образовался вакуум. Для повышения эффективности Сомалийской национальной армии крайне необходимо дальнейшее наращивание ее потенциала. Мы с удовлетворением отмечаем усилия, прилагаемые правительством Сомали для преодоления проблемы распространения оружия, и проявляемую им приверженность наращиванию своего потенциала по осуществлению контроля за вооружениями и боеприпасами. Всего два дня назад советник по вопросам национальной безопасности Комитета по санкциям кратко проинформировал нас в режиме видеоконференции о положении дел в этом вопросе, и мы будем и впредь внимательно следить за этим процессом, поскольку он имеет жизненно важное значение для безопасности и стабильности страны.

Что касается гуманитарной ситуации, то мы призываем международное сообщество восполнить недостаток финансовых средств на осуществление плана гуманитарного реагирования в Сомали с целью преодолеть проблему находящихся в уязвимом положении внутренне перемещенных лиц, а также далеко идущие последствия изменения климата. Казахстан, со своей стороны, содействует реализации этого плана, способствуя смягчению последствий засухи в наиболее пострадавших от нее районах.

Наконец, мы хотели бы подчеркнуть необходимость обеспечения быстрого экономического подъема Сомали. В этой связи мы призываем правительство Сомали предпринять дальнейшие конкретные шаги для проведения финансовой реформы, укрепления государственных учреждений и улучшения экономических показателей. Мы призываем международное сообщество расширить свою поддержку в целях обеспечения дальнейшего развития Сомали и устранения коренных причин кризиса.

Г-жа Меле Колифа (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Наша делегация хотела бы присоединиться к предыдущим ораторам и поприветствовать присутствующего в Совете Безопасности нового Постоянного представителя Эфиопии. Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря по Сомали г-ну Майклу Китингу, Специальному представителю Предсе-

дателя Комиссии Африканского союза по Сомали г-ну Франшиску Каэтану Мадейре и Директору-исполнителю Структуры «ООН-женщины» г-же Фумзиле Мламбо-Нгкуке за их подробные и информативные брифинги.

Прежде всего я хочу выразить от имени нашей делегации тревогу по поводу совершенного в понедельник исламистской группой «Аш-Шабааб» нападения на одно из правительственных зданий в Могадишо, в результате которого погибло шесть человек и более десятка получили ранения. Мы хотели бы выразить правительству Сомали и пострадавшим семьям наши соболезнования.

Несмотря на определенный прогресс, достигнутый благодаря принимаемым федеральным правительством Сомали мерам обеспечения безопасности, а также непрерывным усилиям Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали и Миссии Африканского союза в Сомали, обстановка в плане безопасности в Могадишо остается тревожной. Мы осуждаем «Аш-Шабааб» и другие террористические группы, которые по-прежнему создают главную угрозу миру и безопасности в Сомали. Несмотря на все принимаемые меры, они сохраняют свое присутствие в центральной и южной частях Сомали.

Наше правительство считает, что самое приоритетное внимание в Организации Объединенных Наций необходимо уделять миру и безопасности в государствах, поскольку там, где нет мира, не может быть и развития, а без развития людям трудно обеспечить человеческое достоинство, неприкосновенность и свободу личности. Поэтому мы полностью поддерживаем усилия по борьбе с любой террористической деятельностью, которая является основным препятствием для развития Сомали.

Однако в то же время ясно, что состояние безопасности — это не единственный вопрос, который нам необходимо решить. Правительству Сомали необходима решительная поддержка международного сообщества в устранении таких коренных причин радикализации, как нищета, отсутствие возможностей для получения образования и трудоустройства и воинствующий экстремизм. В связи с этим мы хотим подчеркнуть важность той помощи, которую МООНСОМ оказывает осуществляемому под руководством правительства Сомали инклюзивному политическому процессу, включая добрые услуги

Организации Объединенных Наций в поддержку реализации всех положений резолюции 2408 (2018).

Мы обеспокоены принятым в прошлую субботу решением руководства некоторых штатов, являющихся субъектами федерации, временно прервать отношения с федеральным правительством. Мы считаем, что это решение усилит давление на и без того нестабильную политическую ситуацию в стране, и особенно в правительстве. Мы приветствуем тот факт, что федеральное правительство объявило о своей готовности решать любые вопросы со штатами, являющимися субъектами федерации, на основе положений Конституции. В связи с этим мы призываем стороны возобновить диалог в интересах достижения дальнейшего прогресса на основных приоритетных направлениях, включая вопросы разделения власти и разделение доходов от пользования природными ресурсами, пересмотра Конституции, налогово-бюджетного федерализма, подготовки к выборам 2020 и 2021 годов на основе принципа «один человек — один голос» и поддержки региональных сил безопасности, а также завершения разработки федеральной модели институтов правосудия и пенитенциарной системы.

И наконец, наша делегация весьма обеспокоена случаями сексуального насилия в отношении внутренне перемещенных женщин и девочек, положение которых делает их особенно уязвимыми. В интересах борьбы с безнаказанностью, обеспечения ответственности за нарушения прав человека и содействия примирению в стране необходимо совершенствовать законодательство и механизмы защиты прав человека и укреплять потенциал и легитимность институтов.

Г-жа Вронецкая (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить наших сегодняшних докладчиков за их весьма содержательные выступления. Я хотела бы особо поблагодарить Специального представителя Майкла Китинга за его чрезвычайно напряженную работу и неустанные усилия по поддержке программы миростроительства и государственного строительства в Сомали в последние почти уже три года и пожелать ему всяческих успехов в его будущих начинаниях. Я хотела бы также искренне поздравить г-на Николаса Хейсома с его назначением новым Специальным представителем Генерального секретаря по Сомали.

Польша приветствует недавние события на дипломатической арене Африканского Рога с участием Эфиопии, Эритреи, Сомали и Джибути. Мы надеемся, что они сумеют найти мирные решения своих нерешенных вопросов и наладить новые, прочные партнерские отношения и экономическое сотрудничество в интересах обеспечения безопасности и устойчивого роста в регионе.

Что касается Сомали, то Польша приветствует прогресс, достигнутый на сегодняшний день, но в то же время мы отмечаем и неустойчивость ситуации. Мы высоко оцениваем разработанный правительством пакет масштабных реформ и приветствуем предварительную договоренность о модели проведения выборов и о дальнейшей работе по подготовке закона о выборах. В то же время мы считаем, что в стране происходят и другие процессы, которые должны развиваться параллельно, и в частности процесс федерализации и завершающийся процесс пересмотра Конституции, который позволит провести выборы 2020 и 2021 годов по формуле «один человек — один голос».

Мы высоко оцениваем проявленную федеральным правительством Сомали приверженность делу проведения экономических реформ, включая его усилия по укреплению бюджетной дисциплины и увеличению внутренних поступлений. Без конкретных мер по борьбе с коррупцией устойчивого социально-экономического развития достичь трудно. Поэтому мы считаем начатую правительством кампанию по борьбе с коррупцией позитивным событием.

Принципиальное значение для успеха процесса восстановления и развития Сомали имеют условия безопасности в стране. Здесь необходим скорейший прогресс в реформировании сектора безопасности и в вопросах политического урегулирования, включая вопросы о разделении власти и распределении доходов от пользования природными ресурсами, и он требует согласованных усилий всех заинтересованных сторон. Поэтому мы призываем федеральное правительство и федеральный парламент Сомали и штаты, являющиеся субъектами федерации, объединить свои усилия на благо народа и в интересах создания национальной архитектуры безопасности. Кроме того, мы призываем международное сообщество оказать усилиям Сомали скоординированную поддержку. В связи с этим мы очень

высоко оцениваем недавний Форум партнеров Сомали, который состоялся в июле и был совместно организован федеральным правительством Сомали и его международными партнерами, включая Европейский союз и Швецию.

И последнее, но не менее важное, я хотел бы подчеркнуть решающее значение обеспечения политической инклюзивности и подлинного участия женщин в политических процессах в Сомали. Не могу не согласиться с нашим сегодняшним докладчиком, Директором-исполнителем Структуры «ООН-женщины» г-жой Фумзиле Мламбо-Нгкукой, в том, что женщины в Сомали способны играть важнейшую роль в процессах миростроительства и примирения, а также в укреплении жизнестойкости, устранении коренных причин кризисов и разработке стратегий борьбы с терроризмом. Совет должен воспользоваться нынешней позитивной динамикой и поддержать федеральное правительство и правительства федеральных субъектов в их усилиях по достижению гендерного равенства и расширению участия женщин в политической жизни Сомали. Кроме того, мы видим более значительную роль женщин в постконфликтном восстановлении и экономическом возрождении страны. Поэтому я хочу поблагодарить все работающие в Сомали структуры Организации Объединенных Наций за помощь в развитии гражданского образования и обеспечении гендерного равенства и за содействие мобилизации молодежи. Особенно высоко мы оцениваем принятие Стратегии Организации Объединенных Наций и Сомали по обеспечению гендерного равенства

В заключение я хотела бы поблагодарить Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Сомали, всю систему Организации Объединенных Наций и Миссию Африканского союза в Сомали, а также всех других субъектов на местах за их повседневные усилия и помощь Сомали на ее пути к миру и стабильности.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Сомали г-на Майкла Китинга за его содержательный брифинг и за все, что он сделал для нашей Организации и для Сомали за годы своей работы на этом посту. Я желаю ему всяческих успехов в его будущих начинаниях. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Председателя Комис-

сии Африканского союза по Сомали г-на Франшишку Мадейру и Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку.

Я хотел бы затронуть три аспекта сегодняшней темы – это, во-первых, события на местах; во-вторых, международные события и события в регионе; и, в-третьих, – ситуация в области безопасности и терроризм.

Во-первых, что касается событий на местах, то мы приветствуем улучшение отношений между различными государственными институтами Сомали, включая официальные органы власти, а также улучшение отношений со штатами, являющимися субъектами федерации. Это неуклонное улучшение побудило Лигу арабских государств приветствовать некоторые события и процессы, включая успешно продолжающийся процесс национального примирения, и поддержать Национальный план развития Сомали. Это было изложено в резолюции, принятой в апреле на саммите Лиги арабских государств, участники которого также выступили в поддержку стабильности в Сомали и обратились к другим арабским государствам с призывом оказать сомалийскому правительству всевозможное содействие. В ходе недавнего совещания Лиги арабских государств на уровне министров, состоявшегося два дня назад в Каире, нынешний председатель Совета министров призвал арабские государства оказать поддержку избранному правительству Сомали и приложить все усилия для того, чтобы сотрудничать с ним в целях содействия миру и развитию в Сомали.

Мы поддерживаем усилия правительства Сомали по улучшению экономической ситуации с учетом трудностей, с которыми оно сталкивается. Кроме того, мы хотели бы напомнить Совету о том, что Лига арабских государств обратилась к арабским организациям и фондам с призывом оказать поддержку правительству Сомали, с тем чтобы улучшить положение в стране. Мы вновь призываем Совет Безопасности сохранять единство позиции в отношении поддержки суверенитета, стабильности и территориальной целостности Сомали при оказании этой стране финансового и политического содействия, в котором она нуждается.

Во-вторых, что касается происходящего на региональном и международном уровнях, то положительные события, наблюдаемые нами на Афри-

канском Роге, представляют собой значительный прогресс, который, несомненно, будет способствовать укреплению мира и безопасности в регионе. Мы приветствуем обмен визитами между главами государств Африканского Рога, в том числе визит президента Федеративной Республики Сомали в Асмэру. Мы также приветствовали проведение четырехстороннего совещания, состоявшегося в Джибути с участием министров иностранных дел Сомали, Эритреи, Эфиопии и Джибути. Все эти события окажут позитивное воздействие на ситуацию не только в странах Африканского Рога, но и в соседних с ними государствах.

В последнем докладе Генерального секретаря по Сомали (S/2018/800) упоминаются некоторые региональные события, которые вызывают обеспокоенность, однако поскольку эти сообщения являются менее тревожными, чем раньше, мы по-прежнему испытываем сдержанный оптимизм. Мы также приветствуем состоявшуюся в июле в Брюсселе конференцию Форума партнерства по Сомали, в которой принял участие Кувейт, направленную на поддержку плана переходного плана в Сомали и архитектуры национальной безопасности в рамках подготовки к проведению выборов в 2020 году.

В-третьих, что касается терроризма и безопасности, то серьезную обеспокоенность вызывают неоднократные нападения террористов на столицу Сомали, самое последнее из которых состоялось 2 сентября. Мы вновь самым решительным образом осуждаем эти нападения, как и террористическую группу «Аш-Шабааб», которая несет ответственность за эти чудовищные деяния. Мы высоко оцениваем отважные усилия Сомалийской национальной армии и военнослужащих Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), направленные на то, чтобы противостоять опасности, с которой сталкивается Сомали, защищая свой народ и государственные учреждения. Мы высоко ценим их самоотверженность и молимся за погибших.

Мы также приветствуем текущие события, касающиеся передачи АМИСОМ своих функций Сомалийской национальной армии в соответствии с рекомендациями, содержащимися в оценке оперативной готовности. Кроме того, мы также приветствуем создание новой модели поддержания правопорядка. В ходе вчерашнего заседания Совета (см. S/PV.8349) Постоянный наблюдатель от

Африканского союза (АС) отметил, что на основе совместных усилий Африканского союза и Организации Объединенных Наций могли бы открыться дополнительные возможности для стратегического сотрудничества между двумя организациями на Африканском континенте.

В заключение мы хотели бы еще раз поблагодарить г-на Китинга и приветствовать его преемника г-на Николаса Хейсома. Желаем ему успехов на его новом посту и рассчитываем на сотрудничество с ним, чтобы помочь ему добиться успехов в работе и достичь большей стабильности в Сомали.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим сегодняшних докладчиков — Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Сомали Майкла Китинга, Специального представителя председателя Комиссии Африканского Союза по Сомали и руководителя Миссии Африканского союза в Сомали Франшишку Мадейру, а также Исполнительного директора структуры «ООН-женщины» г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку. Очень рады были увидеть в зале нашего нового эфиопского коллегу. Желаем ему удачи и готовы к тесному взаимодействию в Совете.

Приветствуем прогресс, достигнутый между Могадишо и федеральными штатами в деле восстановления сомалийской государственности. В этом контексте особенно хотели бы отметить продвижение по вопросам конституционной реформы, выработку законодательных основ для проведения всеобщих выборов в 2020 и 2021 годах, а также подписание соглашения о разделе доходов от добычи полезных ископаемых.

Одновременно призываем всех политических игроков в Сомали урегулировать свои разногласия исключительно мирными средствами. Отмечаем посреднические усилия на этом направлении президента страны, а также Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Сомали. Такая деятельность особенно важна при том понимании, что вызовы сомалийской безопасности остаются очень серьезными. Террористические организации «Аш-Шабааб» и «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) продолжают использовать территорию страны для своей подрывной активности. Сомалийским властям еще немало предстоит сделать

для купирования этих угроз. Особенно необходима эффективная совместная работа по выстраиванию национальной архитектуры безопасности. Приоритетная задача здесь — обеспечить передачу ответственности за безопасность страны в руки самих сомалийцев. В этой связи отдельно хотели бы поблагодарить Миссию Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), которая продолжает вносить свой колоссальный вклад в нормализацию жизни в этой стране. В нынешних условиях важно приспособить Миссию не только к меняющейся обстановке «на земле», но и сделать так, чтобы ее реконфигурация шла «рука об руку» со становлением сомалийских правоохранительных структур. Готовы обсуждать модальности финансирования АМИСОМ из бюджета Организации Объединенных Наций.

Не менее важен прогресс в деле государственного строительства, создания жизнеспособных институтов власти, особенно социальных. Острые гуманитарные вызовы, с которыми сталкивается страна, требуют скорейшего решения. Поддерживаем призывы обеспечить активное участие женщин в этих процессах.

Последние события в регионе позволяют говорить с надеждой о будущем Африканского Рога. Положительный импульс, который начался с нормализации отношений между Эфиопией и Эритреей, теперь распространился на весь субконтинент. Убеждены, что шаги, предпринимаемые государствами региона, включая Сомали, по восстановлению отношений добрососедства между населяющими его народами, в конечном счете принесут желанную стабильность и процветание. Желаем успехов странам Африканского Рога на этом пути, мы готовы их здесь всемерно поддерживать.

Хотел бы также высказать благодарность Майклу Китингу за полезную работу на сомалийском направлении в течение трех последних лет. Желаем Вам удачи во всех Ваших новых начинаниях.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Соединенных Штатов.

Я благодарю Специального представителя Китинга за его брифинг и самоотверженную работу в течение последних трех недель для достижения наших общих целей в Сомали. Я хотела бы также поблагодарить посла Мадейру за его выступление

и выразить особую признательность г-же Мламбо-Нгкуке за участие в сегодняшнем заседании и за ее работу по улучшению жизни женщин.

Сомали находится на решающем этапе. Впервые более чем за двадцать лет у Сомали действительно есть возможность продвинуться в направлении собственной защиты и обеспечения безопасности своей собственной страны. Для того, чтобы появилась такая возможность, пришлось заплатить высокую цену. Того прогресса, который мы наблюдаем в последние 10 лет в деле построения мира и стабильности, удалось добиться в значительной степени благодаря усилиям стран, предоставляющих войска для Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), а также вкладу международных партнеров и доноров. Соединенные Штаты высоко ценят жертвы, принесенные этими странами, а также их вклад, выражают им признательность и воздают должное военнослужащим и семьям погибших и раненых при выполнении служебных обязанностей в Сомали.

Чтобы эта страна могла воспользоваться возможностью, существующей в данный момент, необходимо добиться прогресса в повышении эффективности деятельности АМИСОМ и подотчетности. Необходимо добиться прогресса и в деле расширения полноценного участия женщин. Мы призываем всех партнеров к достижению прогресса в деле соблюдения политики абсолютной нетерпимости в отношении сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств и, что наиболее важно, прогресса в деле передачи ответственности за обеспечение безопасности Сомалийским силам безопасности. Этого можно добиться только посредством разумного, тщательно продуманного сокращения численности сил АМИСОМ с учетом обстановки на местах.

Не меньшее значение в предстоящие месяцы будет иметь прогресс на политическом направлении. Соединенные Штаты, как и Генеральный секретарь, обеспокоены напряженностью в отношениях между федеративными штатами и федеральным правительством Сомали. Такая напряженность угрожает прогрессу, с таким трудом достигнутому Сомали. Вместо этого должен преобладать дух примирения. Мы призываем федеральные власти и руководство штатов конструктивно взаимодействовать между собой и работать ради ослабления такой напряжен-

ности. Кроме того, нам надо добиваться прогресса в процессе пересмотра Конституции, чтобы заложить основы для проведения всеобщих выборов в 2020 и 2021 годах.

В своих действиях мы должны руководствоваться словами г-жи Мламбо-Нгкукой, которые она произнесла во время ее недавнего визита в Сомали. Она заявила, что шанс улучшить конституцию той или иной страны выпадает крайне редко, возможно — лишь раз за жизнь целого поколения. Действительно, эта возможность улучшить жизнь всех сомалийцев уникальна для этого поколения. Руководству страны и всем сторонам в регионе просто необходимо воспользоваться этой возможностью. А Совет Безопасности — совместно с АМИСОМ, Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Сомали и правительством страны — должны поддержать этот прогресс.

Построение безопасной, инклюзивной и свободной от коррупции Сомали вполне возможно. Политические проблемы и проблемы в сфере безопасности возникать будут и впредь — это неизбежно. Но если мы будем сохранять единство в своей решимости добиваться прогресса, то я искренне уверена, что в конечном итоге мы увидим процветающую Сомали, где все граждане смогут жить благополучно в условиях стабильности и свободы.

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Сомали.

Г-н Осман (Сомали) (*говорит по-английски*): Я хотел бы горячо поздравить Вас, г-жа Председатель, со вступлением Вашей страны, Соединенных Штатов Америки, на пост Председателя Совета Безопасности в сентябре месяце. Я желаю Вам всяческих успехов на этом руководящем посту.

Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Китинга, Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза г-на Мадейру и Директора-исполнителя структуры «ООН—женщины» г-жу Мламбо-Нгкуку за их брифинги. Мне не хотелось бы забыть и о присутствующем здесь брате, соседе и коллеге — Постоянном представителе Эфиопии г-не Амде, которого я приветствую.

Поскольку это последний брифинг нашего доброго друга г-на Китинга в его качестве Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ), мне хотелось бы воспользоваться случаем, чтобы выразить ему нашу признательность и отдать должное той важной роли, которую он сыграл в оказании поддержки важнейшим за последние три десятилетия событиям в Сомали, в том числе в процессе проведения выборов, в разработке всеобъемлющего подхода к различным проблемам безопасности в поддержку создания национальной архитектуры безопасности и реализации плана на переходный период, а также в оказании Сомали содействия в преодолении глубокого гуманитарного кризиса, вызванного засухой. Я желаю ему всяческих успехов в его будущих начинаниях.

Мы также приветствуем назначение Генеральным секретарем в качестве его нового Специального представителя и главы МООНСОМ г-на Николаса Хейсома. Г-н Хейсом может рассчитывать на нашу всемерную поддержку, и мы желаем ему всяческих успехов в выполнении его обязанностей.

Делегация Сомали принимает к сведению доклад Генерального секретаря (S/2018/800) и рада тому, что в нем говорится о достигнутом прогрессе и признаны предпринимаемые федеральным правительством Сомали позитивные шаги. Однако позвольте предложить на будущее — дабы сделать такой доклад максимально полезным — изменить его структуру таким образом, чтобы сократить подробное описание конкретных событий и включить в него более углубленный анализ основных проблем, а также соответствующие рекомендации и выводы.

За последнее десятилетие мы добились в наших совместных усилиях больших успехов, и у нас есть чем гордиться в деле создания государственных институтов, обеспечения предоставления основных услуг для нашего народа, создания условий для закрепления демократии и соблюдения основных прав всех наших граждан. Федеральное правительство Сомали по-прежнему считает, что инклюзивная политика и легитимное управление служат основой для прогресса на всех других направлениях в Сомали. Путь к достижению этого не всегда гладок, и в последние недели на различных уровнях власти в Сомали проявляются различия во мнениях и

взглядах по мере того, как мы обсуждаем будущую структуру системы управления — федеративную структуру — и распределение полномочий и ресурсов между различными уровнями такой системы управления.

Сомали переживает годы становления, и появление новых форм управления нередко является беспокойным процессом. Многие сидящие в этом зале члены Совета признают, что в прошлом аналогичные споры, разногласия, расхождения в идеологиях и взглядах и буйные дебаты заложили основу для создания правительств и государственных учреждений в их странах. В Сомали происходит то же самое. Как и эти члены Совета, мы тоже преисполнены решимости создать условия для энергичного проведения таких дебатов и изложения различных точек зрения, предоставить время для выработки решений и пространство для сближения позиций. Мы сознаем, что добиться этого можно только посредством диалога, и именно поэтому наш президент Мохамед Абдуллахи Мохамед Фармаджо пригласил представителей штатов, являющихся членами федерации, провести 17-18 сентября совместное совещание для продолжения дискуссий и национального диалога. Мы настоятельно призываем все штаты — субъекты федерации присоединиться к нам за столом переговоров с тем, чтобы именно диалог, а не односторонние заявления и пресс-конференции служил основой формирования наших отношений.

Все это опирается на стабильный прогресс по техническим вопросам по линии Технического переговорного комитета по федерализации, на который возложена задача продвигать вперед переговоры по согласованию фундаментальных основ долгосрочной стабильности, в том числе избирательной модели, совместного использования ресурсов и распределения полномочий, в целях оказания поддержки политическим договоренностям на уровне руководства. 13-15 мая в Могадишо прошло также Сомалийское национальное конституционное собрание, которое задавало тон и темпы работы санкционируемых конституцией структур по определению приоритетных задач и которое установило сроки завершения процесса пересмотра Конституции.

В плане безопасности одной из серьезных угроз остается группировка «Аш-Шабааб», способная совершать нападения на сомалийский народ, го-

сударственные учреждения и Миссию Африканского союза в Сомали (АМИСОМ). Я пользуюсь случаем, чтобы вознести молитвы за упокой души погибших в результате недавнего нападения террориста-смертника на школу и здание государственных служб в столичном районе Ходан, а также выразить свои искренние соболезнования их семьям. Группировку «Аш-Шабааб» необходимо в срочном порядке разгромить и обезвредить. Мы предлагаем Совету Безопасности помимо существенного наращивания усилий Сомалийской национальной армии и АМИСОМ в срочном порядке принять дополнительные меры, чтобы навсегда перекрыть «Аш-Шабааб» доступ к средствам выживания. В частности, мы предлагаем Совету выделить достаточные ресурсы и время, чтобы комитет по санкциям мог окончательно установить, кто финансирует «Аш-Шабааб», кто снабжает ее оружием и как это оружие и финансовые средства попадают в Сомали.

Сомалийское правительство, в свою очередь, принимает меры для противодействия основной используемой тактике применения самодельных взрывных устройств (СВУ), разработав национальную стратегию противодействия СВУ, реализовывать которую будут различные государственные ведомства с целью не допускать изготовления, транспортировки, закладки и подрыва СВУ в Могадишо и по всей стране, а также вести работу по обнаружению таких устройств и предотвращению гибели людей. В этой важной работе по наращиванию потенциала примут участие таможенные, портовые и правоохранительные службы, и она будет включать в себя разработку политики и законодательства, а также совершенствование координации и обмена информацией между органами безопасности и соответствующими ведомствами.

В этом году мы вступили также на путь преобразований — это масштабная работа, в рамках которой мы, сомалийцы, стремимся обеспечить полный суверенитет своей страны, а также взять в свои руки и возлавить процесс построения безопасного, демократического и процветающего государства. Мы продолжаем реализацию плана на переходный период таким образом, чтобы Сомали смогла взять на себя всю полноту ответственности за обеспечение безопасности на всей территории страны, в том числе посредством передачи функций АМИСОМ сомалийским силам безопасности. Помимо нашей твердой национальной решимости,

успех переходного процесса будет зависеть от постоянной поддержки со стороны международного сообщества, прежде всего в деле укрепления потенциала наших органов национальной безопасности. Наряду с передачей обязанностей по обеспечению безопасности мы уделяем первостепенное внимание принятию мер, необходимых для реализации на практике экономического компонента переходного процесса. Это более трудная задача, которая потребует дополнительного времени и постоянного и долгосрочного взаимодействия с нашими международными партнерами как в ходе, так и по окончании переходного процесса.

Мы считаем, что экономическое восстановление является одной из главных задач нашей администрации. Мы с самого начала признали, что для модернизации инфраструктуры, наращивания институционального потенциала и экономического развития нам необходимо облегчить бремя задолженности и получить доступ к международным финансовым учреждениям. Поэтому мы заявили о своей твердой приверженности успешной реализации программы, осуществляемой под контролем персонала Международного валютного фонда, что в настоящее время входит в число стратегических целей нашего правительства. Мобилизация внутренних поступлений — это еще один главный приоритет, поскольку мы считаем, что устойчивые и надежные внутренние поступления имеют важнейшее значение для уменьшения зависимости от помощи, стимулирования экономического развития и оказания государственных услуг нашим гражданам, что для нас является важным фактором в деле более эффективного обеспечения безопасности.

Кроме того, в рамках программы налогово-бюджетной консолидации мы проводим обзор расходов на обеспечение безопасности. Осуществляемые в настоящее время реформы охватывают систему выплаты заработной платы сотрудникам сектора безопасности и проведение биометрической регистрации всего персонала служб безопасности. Мы стремимся к укреплению наших систем посредством обеспечения благого управления. Борьба с коррупцией и обеспечение транспарентности являются ключевыми приоритетами нашего правительства. В этой связи в Сомали происходит смена парадигмы. Мы встали на четкий путь, ведущий к повышению подотчетности и транспарентности, и уже приступили к осуществлению ряда непростых реформ

в целях преобразования нашей страны, что требует обеспечения подотчетности на всех уровнях — как на федеральном, так и на региональном. Федеральное правительство Сомали и штаты — члены федерации должны отвечать этим стандартам управления, и мы преисполнены решимости оказать им поддержку в достижении этих целей.

Что касается прав женщин, то сомалийское правительство по-прежнему твердо привержено делу поощрения и обеспечения равенства всех своих граждан, а также расширения прав и возможностей женщин. Мы высоко оцениваем работу специализированных учреждений Организации Объединенных Наций в Сомали, которые поддерживают наши усилия по улучшению жизни девочек и женщин сейчас, когда мы пытаемся оправиться после затяжного гражданского конфликта. Исторически сомалийские женщины играют важную роль в урегулировании конфликтов и вносят ключевой вклад в построение устойчивого мира в Сомали. Десятилетия конфликта привели к увеличению бремени, которое несут женщины и девочки, однако переход к миру также открывает дополнительные возможности для продвижения прав сомалийских женщин в соответствии с нашей Конституцией и надлежащими нормами международного права. Например, проводимый нами пересмотр Конституции может в значительной степени способствовать обеспечению большего равенства и расширению прав и возможностей женщин как нынешнего, так и последующих поколений. В этой связи наше Министерство по делам женщин и правам человека руководит работой по обеспечению участия выдающихся и сильных сомалийских женщин в первой национальной конференции женщин в Сомали, которая пройдет в Могадишо в конце октября. Цель конференции состоит в поощрении конструктивного участия женщин в пересмотре Конституции Сомали и в подготовке к выборам в 2020 и 2021 годах в рамках процесса, осуществляемого под руководством и силами самой страны.

Сомалийские женщины очень талантливы, и мы ими гордимся. Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы воздать должное г-же Асли Хасан Абаде, одной из первых женщин, получивших квалификацию летчика-истребителя, которая с гордостью служит своей стране уже несколько десятилетий. Усилия нашего правительства будут и впредь опираться на принцип, в соответствии с

которым ни одна женщина и ни одна девочка не должны остаться без внимания.

В заключение я хотел бы вновь от имени правительства и народа Сомали выразить признательность Генеральному секретарю, его Специальному представителю по Сомали и всем странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, за все те жертвы, которые они принесли ради окончательного установления прочного мира в Сомали. Я благодарю всех наших партнеров в международном сообществе за солидарность с нами в

усилиях по укреплению заложенных нами основ мира, демократии и развития. В дальнейшем эта роль должна быть активизирована для укрепления суверенитета и территориальной целостности Сомали. Мы будем продолжать идти по этому пути в интересах реализации нашего общего видения мирной, стабильной и демократичной Сомали, которая опиралась бы на собственные силы, что является одним из ключевых факторов обеспечения мира и сотрудничества в регионе на все времена.

Заседание закрывается в 12 ч. 35 м.